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Στις κατατακτήριες εξετάσεις

ΕΠΙΤΪΧΟΝΤΕΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
ΤΗΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ
Ύστερα από επιτυχείς εξετά 

σεις, κατατόσσοντα,ι σε ανάλο 
γοι ιέτας απουιδών της Πισιιδαιγω 
γιικιής Ακιαδϊηίμιίας Ηραικίλείου οι 
εξής πτιυχιούχοι:

Α’ Ανώτατων Σχολών
■1. ιΚυιβίερΜηπόικη ιΒυίαγγελίαι
2. Μανιδαλιενάικη Χαριίκλειο
3. ΣαμαιρισίάκΐΠ; ΜαρίΒ
4. ΜιχαλιδηιμηΓΓίρΙάικη ιΚαίλλιιό- 

Πή
Β’ Σχολών Νηπιαγωγών
1. ιΚαιλαγιαινΜάικη Ειρήνη
Γ’ Ανώτερων Σχολών
1. ιΒοσιΛ'άικηι Μαρία1
2. Μιανιιαύ ΑγγΛιική
3. Καισοαπάικη Στυλιανή
4. Νανίάς Δηιμήτριος

MMWIKI ΛΦΒΡΜΗ

«’Εκτός θέματος})

Αναρωτιέμαι, όπως ασφαλώς 
αναρωτιέται και κάθε καλόπιστος 
άνθρωπος: «Η Γαλλία, και η Βρε- 
ταννίσ, που είναι δυό πυρηνικές 
δυνάμεις, είναι ή δεν είναι Δύ­
ση;».

Μπορεί κανείς έστω· κι απ' 
τους ηγέτες των δυό αυτών χω­
ρών να ισχυριστεί ότι δεν είναι 
δυτική η χώρα του; Ε, όχι, δεν 
μπορεί, κι ούτε ποτέ διατυπώθη­
κε μια τέτοια άποψη από πουθε­
νά.

Όμως, παρά την αναντήρητη 
αυτή τοποθέτηση, ο Γάλλος υ­
πουργός Εξωτερικών με τις προ­
χθεσινές δηλώσεις του, παριστά 
νει τον κουτό.

Όπως ξέρουν όλοι, δυό στρα 
τόπεδσ υπάρχουν στον κόσμο1 ε­
τούτη την ιστορική στιγμή. Το έ­
να είναι η Δύση, που στρατιωτι­
κά εκφράζεται από το ΝΑΤΟ, και 
πολιτικά συνεργάζεται, και το 
άλλο είναι η Ανατολή, που κι αυ 
τό στρατιωτικά εκφράζεται από 
το Σύμφωνο της Βαρσοβίας και 
υπάρχει στενή πολιτική σύνεργα 
σία ανάμεσα στις χώρες που το 
αποτελούν.

Αυτή είναι μια ιστορική πρα­
γματικότητα που κανένας άνθρω 
πος δεν την αγνοεί, κι ούτε την 
αρνείται σαν πραγματικότητα, 
αδιάφορο αν είναι λάθος ή σω­
στή.

Στους δυό κόσμους λοιπόν αυ 
τούς, υπάρχουν αυτή τη στιγμή, 
τέσσερις πυρηνικές δυνάμεις. Στη 
Δύση σι τρεις, Αμερική, Βρεταν- 
νία, Γαλλία, στην Ανατολή μιά. 
Η Σοβιετική Ένωση. Και1 οι τέσ­
σερις, κάθε μιά για λογαριασμό 
της «άμυνάς» της, αλλά και για 
τον χώρο στον οποίο ανήκει, έ­
χουν επιδοθεί σ’ ένα ξέφρενοι δρό 
μο πυρηνικού εξοπλισμού, στο 
πείσμα όλης της ανθρωπότητας 
που φωνάζει με πάθος πως θέλει 
να ζήσει ειρηνικά και δίχως την 
απειλή του πυρηνικού ολέθρου.

Είτε γιατί το αίτημα για πα- 
γίωση της ειρήνης επιβάλλεται 
απ' τα έξω, είτε γιατί οι υπερδυ 
νάμεις ξέρουν πως σε μιά πυρη­
νική σύγκρουση κι αυτές θα κατα 
στραφούν, ευδόκησαν να δια- 
πραγματευθούν μεταξύ τους, 
τον περιορισμό των σατανικών 
αυτών όπλων.

Διαπραγματεύεται δηλαδή η 
Δύση μεστήν Ανατολή με εκφρα­
στές απ' τη μιά τους Αμερικά- 
νους, κι απ' την άλλη τους Σοβιε 
τικούς. Και η διαπραγμάτευση, 
κατάντησε πολυχρόνιο σήριαλ, 
που στ' αλήθεια, κόβει την ανά 
σα του υπόλοιπου κόσμου. Εί­
ναι γνωστό, το πως φτάσαμε 
στους πυραύλους «Κρουζ» κσι 
«Πέρσιγκ», που ύστερα από δυό 
συμφωνίες, τη «ΣΑΛΤ 1» και 
«ΣΑΛΤ 2», η Αμερική θέλει να εγ 
καταστήσει σε χώρες της Ευρώ­
πης. Αφού υπογράφτηκαν οι δυό 
αυτές συμφωνίες που απαγορεύ­
ουν την παραγωγή και τη χρήση 
των βαλιστικών (δηλαδή, μακράς 
ακτίνας) πυραύλων, η Αμερική 
που διασφαλίζεται μ' αυτές, με­
ταφέρει το πυρηνικό της δυναμι 
κό στον ευρωπα'Γκό χώρο!

Στον ευρωπα'Γκό όμως χώρο,

2,10 ΔΡΑΧΜΕΣ
ΤΟ ΠΥΡΗΝΟΞΥΛΟ

Αυξήθηκε σε 2,10 δρχ. το κι­
λό η τιμή του πυρηνόξυλου στην 
πόρτα του εργοστασίου επάνω 
στο αυτοκίνητο.

Στην τιμή αυτή δεν περιλαμ­
βάνεται ο Φ.Κ.Ε. και το χαρτό­
σημο τιμολογίου.

I ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, υιό κι αδελφό 

ΙΩΑΝΝΗ ΕΜΜ. ΝΤΑΓΚΩΝΑΚΗ
Ετών 45

κηδεύομε σήμερα Παρασκευή 24-12-82 στις 3,30' μ.μ. (οικία 
οδός Σαμουήλ Χάους 30). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στην εκκλησία του Αν. Μηνά. Καλούμε συγγενείς και φίλους 
όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Εμμανουέλα Ιωάν. Νταγκωνάκη.
Η θυγατέρα: Μαρία Ιωάν. Νταγκωνάκη.
Η μητέρα: Μαρίκα Εμμ. Νταγκωνάκη.
Τ' αδέλφια: Χαρούλα και Γιώργος Μηλιαράς, Λέλα και Γιώρ 
γος Γοραντωνάκης, Πόπη και Δημήτριος Κοτσαμπασάκης. 
Οι λοιποί συγγενείς.

5. Κονττίάκη Έιιρήνηι
6. ΑνθΟύση Αλιεξιάινβρα
7. Σίτραιτήιγιη Ελένη
8. ΙΑμονάίκης Νικόλαος
9. ΜόρΊνόκηι Ειρήνη,
10. ΣταυιραίκΙάκΐηις βαισιίλιείίος
11. ΠατερνιαινΙάΚη EuOupio
1l2. Μπόλιτσια Ελένη
1 3. Μαιστοράκης Ιωάννης

Οι ιπαιριαπίάινω πιοιέπει να ειγ 
γραιφούν ,μιέχριι 30 Λεκειμβιρίιου 
1982, ιπροσκαμϊιζοντας τα απα 
ραίιτητα δΐικιαι>αλθιγιη(τιικό σπη 
Γριαιμρατεί’α τιης Σχιολπς (τηλ. 
280096).

Ο ΔιιευΒυΜΤήις
Γεώργιος Κρασανάκης 
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υπάρχει σε παράλληλη στοίχιση 
και με τους ίδιους στόχους, και 
το πυρηνικό δυναμικό της Γαλλί 
ας και της Βρεταννίας.

Τώρα, λοιπόν, που η Αμερική 
παρασπόνδισε, θέμα της δια­
πραγμάτευσης είναι οι πύραυλοι 
αυτοί που θάρθουν για να προ­
στεθούν στον ευρωπα'Γκό χώρο, 
στους Γαλλικούς και Βρεταννι- 
κούς πυραύλους. Κι όλη αυτή η 
μάζωξη όπλων θανάτου, είναι 
βέβαια, στο σύνολό της, τοπυρη 
νικό οπλοστάσιο της Δύσης.

Κι εδώ ακριβώς, είναι το κρί­
σιμο' σημείο, της χαζομάρας που 
επιχειρούν να εμπορευθούν οι 
δυό άλλες δυτικές πυρηνικές δυ­
νάμεις.

Είπε, λοιπόν, προχθές ο Σοβιε 
τικός Αντρόπωφ: Είμαστε έτοι­
μοι, να αποσύρομε από το ευ- 
ρωπα'Γκό έδαφος μας, εκατοντά 
δες πυραύλους, αρκεί να μην έρ­
θουν στην Ευρώπη οι αμερικάνι 
κοι πύραυλοι, θα διατηρήσωμε 
τόσους μόνο, όσους διαθέτουν 
η Γαλλία και η Βρεταννία.

Και πριν καλά - καλά πέσει ο 
λόγος από τα ερτζιανά, στ' αυ­
τιά των Γάλλων και των Βρεταν 
νών, σπεύδουν να απορρίψουν 
την πρόταση, με τη φράση πως 
«ο Σοβιετικός ηγέτης βρίσκεται 
εκτός θέματος»! Κι αυτό λέει, 
γιατί η διαπραγμάτευση γίνεται 
για τους Αμερικάνικους και τους 
Σοβιετικούς πυραύλους! ,

Εμ' οι Γαλλικοϊ και οι Βρεταννι 
κοί πύραυλοι δεν σημαδεύουν I 
στόχους της Ανατολής; Δεν είναι 
πύραυλοί1 της Δύσης; Η Γαλλία 
και η Βρεταννία δεν είναι στο 
ΝΑΤΟ;

Και, με το να πει Γάλλος υ­
πουργός την κουταμάρα «εκτός 
θέματος» το πρόβλημα των πυ 
ρηνικών όπλων βρίσκει λύση; 
Γιατί δεν λένε παστρικά στον κό 
σμο ότι ναι μεν μιλάνε για ει­
ρήνη, αλλά στην πράξη την τορ 
πιλλίζουν; Είναι ή δεν είναι ένα 
βήμα προς απομάκρυνση απ' το 
χάος της καταστροφής η πρότα 
ση για μείωση των σοβιετικών 
πυραύλων; Με το «εκτός θέμα­
τος» όμως, το> βήμα αυτό, όχι 
μόνο· αναστέλλεται, αλλά γίνε­
ται προς τον γκρεμό. Είναι τό­
σο χαζοί δηλαδή οι άλλοι που 
ν' αφήσουν έξω απ' την καταμέ­
τρηση τους πυραύλους των δυό 
από τους τρεις πυρηνικούς συνε­
ταίρους του ΝΑΤΟ;

Εδώ, δοκιμάζεται πια, η καλή 
πίστη όχι μόνο των Αμερικα­
νών, αλλά και εκείνων που, ωςτώ 
ρα τουλάχιστο, — αυτό για τους 
Γάλλους — επιχειρούσαν να εμ­
φανιστούν στη διεθνή σκηνή με 
κάπως διαφοροποιημένες θέσεις, 
απ' αυτές των ψυχροπολεμοκα- 
πήλων.

Κι ύστερα μιλάει ο Μιττεράν 
γισ Σοσιαλισμό. Εμένα μου λέτε. 
Σοσιαλισμός και αποικιοκρατικό 
πνεύμα δεν πάνε μαζί στην Ιστό 
ρία. Ούτε, φυσικά, Σοσιαλισμός 
και ναρκοθέτηση της ειρήνης. 
Γιατί τους κατασκευάζει και τους 
έχει τους πυραύλους η Γαλλία; 
Γιατί παρά την απαγόρευση των 
πυρηνικών δοκιμών, αυτή σύνε- 
χϊζει τα πειράματα στην ατμό­
σφαιρα, περιφρονώντας την παγ 
κόσμια κοινή γνώμη; Απ' τα «διό­
τι» που αναδύονται σ' απάντη­
ση αυτών των «γιατί» βγαίνει 
και το «εκτός θέματος» το χθεσι­
νό, κι ας εμπαίζει θ' σύντροφος 
Μιττεράν τον κόσμο για ειρήνη 
και σοσιαλισμό.

Σ. Σταυρακάκης.

ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ

910 έκατομ. gio πρόνραμμα
έρμων οτό νομό 'Ηρακλείου

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΗ ΧΟΕΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
Πιστώσεις ύψους 910 εκατομ 

μυρίων δρχ. με όριο πληρω­
μών 700 εκατομ., χορηγούνται 
φέτος στην Νομαρχία Ηρακλεί 
ου γιο το πρόγραμμα έργων 
του 1983. Από τα 700 εκατ. 
το 10ο)ο, δηλ. 70 ειοατ., μένει 
ως αποθεματχκό στη διάθεση 
του Νομαρχιακού Συμβοιυλοίυ, 
για την αντιμετώπιση εκτά­
κτων αναγκών, και την αύξη 
ση της αρχικής πίαΐτωοης για 
την ενίσχυση έργων που έ­
χουν ενταχθεί στο πρόγραμμα

ΑκόμΙιι ιΐασοστο 1ο)ρ δηλ., 
7 εκατομ. δρχ. δκ>τίθ®νται γιοι 
την πρόσληψη μηχανικών, αρ 
χιτεκτόνων κλπ που θα βοηθή 
οουν στην εκτέλεση ταυ προ­
γράμματος ταυ 1983. Η πρόσ 
ληψη τους θα γίνει το Γενάρη 
ταυ 1983 και θα διαρκέσει μέ 
χρι την 31.12.83.

Τα πιαιριαπίάνω ‘Οίναικιοινωισε 
χθίες, σε συινιέιντΒυιξη Τύπου 
που έδωσε ο Νομίάιρχης κ. Γιε 
ωργιίάίδης, με ιαφοιρμιή τον κό 
ταρτιοιμό ταυ .περιιφβρεί'αικιού' 
πίροίγρόιμμοτος τιαυ 1ι983 από 
το Νομορχιιιακό ΣΜμιβοΰλιο·. Ε- 
νίός πΐριαγράμμαίΓος που η εφα 
ρίμογιή ταυ θα: αιρχίσιει ομιέΙσως 
Οπό τον ειριΧαμενίο μήνα, κα­
θώς ήδη; είναι εγκεκριμένο οπό 
το- Υπουργείο Εθνιικίής Όιικονο 
μύας.

Ι
Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ $

κ. ΚΩΣΤΑΣ ΑΣΛΑΝΗΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ ; [

στους κατοίκους του Νομού Ηρακλείου ;ίΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ·

I
 ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ |

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

Ο Νομάρχης Ηρακλείου Κυριάκος Γεωργιάδης J; 
εύχεται σ' όλο τοδημοκρατικό Λαό του Ηρακλεί- 
ου ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ, και ο και- 
νούργιος χρόνος 1983 να είναι ειρηνικός και δη- 
μιουργικός. I;Ι

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ !>
ΜΑΝΌΛΗΣ ΚΑΡΕΛΛΗΣ

ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Εύχονται στους Ηρακλειώτες ;!

ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΑ ;ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΕΥΓΕΗΕΙΧ ΔΩΡΕΕΣ
— Τα πρότυπα Δημοτικό Σχρ 
λεία Παιιδ. Ακαδημίας Ήιραικλεί 
όυ καιτιέθεσαν στα * γραφείια 
μας δρχ. 1ι5.40ί0 επ' ευικια'ΐρύα 
των εορτών υιπέίο της <εταΐ|ρύας 
Προστασίας Ανηλίκων.
— Ο κ. Μιχ. Χατζιάκης συνι) 
ιχιος ιΕθνότιραπιέ'ζίης κατέθΐίσε 
ιοιτο' γραφεία' μιας διόχ. 4000 
εις μνήμηιν των γόνέιωιν του 
ως εξής: 1) Δρχ. 2000 για την 
άρρωστη ΤρΊανταφυλλάικη 2) 
δρχ. 1000 υπέρ του Φ.Τ. Ανα 
λήψεως 3) Δρχ. 1000 υϊπέ|ρ των 
συσαιτιίων γρρόντων Ενορίΐας 
Αγ. ΤριΰΙδοις.

— Τα αδέλφια Γ. Βιπσαξόκη 
κατέθεσαν στα γραφεία μας 
δρχ. 3000 εις μνήμιην της συ 
μπεθίέΐριας των Δέσιποιίινας Ελιώ 
τη με τηι σιυιμπλήιρωισίη 40' ημε 
ρών από τιοιυ θαιγάΤιαυ' της υ- 
πΐέρ των ιδρυμάτων Παναγίας 
Καλυίβιανιής.
— Ή κ. Αικατ .Παπαιηλίάίκηι κα

— 45ον —
«...Ο Πάλμερ Κίμπεργι<, στο 

βιβλίο του «Κορωνίδα εγκλήμα­
τος του Πολιτισμού» γράφει: «Οί 
επιβαίνοντες στα πολεμικά των 
λεγομένων Χριστιανικών εθνών, 
που ήσαν αραγμένα στο λιμάνι 
της Σμύρνης, έβλεπαν από μι­
κρή απόσταση την πυρπόληση 
της πόλης και τη σφαγή των κα 
τοίκων της. Οι ναύαρχοι των 
πλοίων άκουγαν απαθείς τις φω 
νές των ατιμαζομένων γυναικών, 
τους θρήνους των παιδιών και 
τους βόγγους των σφαζομένων 
ανδρών».

— Στην «Επιθεώρηση των Πα 
ρισίων» αναγράφονται: «Οι φω 
νές των σφαζομένων έφθαναν α­
πό την παραλίαν και τα πτώμα­
τα των πνιγμένων επέπλεον γύρω 
από τα πλοία. Μέσα στην άγριό 
τητα αυτή ακούστηκαν ήχοι ελα 
φράς μουσικής από αγγλικό πο­
λεμικό και ανάκρουσμα διαφό­
ρων τεμαχίων προς τέρψιν των

ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Ως κ,οιτή,ρια για. την σύινιτα 
ξ|ηι του προγράμιματΟς είπε ο 
Κ. Νιαμάρχης πάρθηικαν. υπόψη 
Ten εξής:

ιΗ εξόφληση των υπιαχρεώ 
οιεων; που έχουν δημιουιργηιθίεΐί 
μήχΐρι 31-12-82 και δόθηκε έμ 
φαιοιη στην χιρημοταδότηση 
των νέων και σιυνειχιιζοιμιένων 
αναπτυξιοικιών έΡίγων και έρ­
γων κοινωνικού χαρρικτήραι, 
που έχιαυν περιληιφφιεί στο 5ε 
τές πρόγραμμα ανάπτυξης Του 
Ναμού.

ιΚατά τη σύΙνταξη, του1 Ναμα 
ρχιακοιύ Προγριάμυιαπίος απο- 
φΐέύιχθηκε α κατακερματισμός 
των ιΓΤΐισπάώίαεων σ!ε ιπληθώρα 
μικρών και όχι αετόλυπ-ης προ 
Τάραιότητας ϋογων. σύμφωνα 
με τις οιδηγίιες τοιυ Υπουργείου 
Εθν. Οικονομίας

Τελειώνοντας την γενική, ενη 
μέρωση, που έκρινε ο κ. Νομάρ 
χης αναφέρθίηικιε στο γενναίο 
της φεΤεινής χρηματοδότησης 
ιπιαυ φαίνεται κιαι από τους α 
ίρίιιθμοΰς. Έτσι, εϋπε:
• Το 19>77 δόθηκαν 73 SKW.
Φ Το 1978 δόθηκαν 8'4 εκατ.
Φ Το 1979 δόθηκαν 164 εκ.
• Το 1980 δόθη)Κ0Υ 188 εκ.
Φ Το 1981 δόθηκαν 308 εκ.
Φ Τα 1982 δόθηκαν 580 8Κ|.

τΐέθιεσε στα γραφεία! μιας δίρχ. 
3000 εις μνήμην τουι συιζίύιγίαυ 
της Στυλιανού υπέρ του Κέν- 
τροιυ Ειδικών Παιδιών ο 'Αγ. 
Σπυρίδων.

— Ο Σύλλογος των καθηγητών 
του 1ου Λυκείου Ηρακλείου κα 
τιέθεσε στα· γραφεία μας δρχ. 
2000 ειις μνήμην Χ|ριή|στοιυ Κίοιυ 
νδου,ράκη κοί αντί στεφάνου 
υπέρ της ! .Μ. Πΐα'νιαγ'ίας Καλμ 
βιανής.

— Ανώνυμη κυρόα ικατέθιεσιε 
οτα' γραφιεία' μας διρχ. 3000 ό 
πως διατεθαύιν 1) Δρχ. 1000 
γΐισ τον εξωριατ'σμό του ί.Ν. 
Αγ. Μΐηνάι ιυιπέρ υγιείαις του παι 
διού της 2) δρχ. 1Ι000 γΐό τον 
εξώρα'Γσμό του μικρού Αγ. 
Μηγάι εις μνήμην του συζύγου 
καιι των γοινέων της.

3) Δρχ. 1Ό00 για' τα ΟΡιφανΟ 
τροφειο ΊΑΚ ο 'Αγ. Μιηινίάς για 
την υγεία των παίδιών της.

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

επιβαινόντων»!
— Ο ανταποκριτής των «ΤάΤ 

μς» τηλεγραφεί από την Σμύρ­
νη: «Ναυτικόν αγγλικόν άγημα, 
που φύλαττε το εργοστάσιου 
του φωταερίου παρέστη θεατής 
βιασμού μέσα στο δρόμο, πολ­
λών Ελληνίδων από Τούρκους 
στρατιώτες. Οι Άγγλοι ναύτες 
δεν επενέβησαν να τις προστα­
τεύσουν και να τις σώσουν γιατί 
είχαν λάβει διαταγή να μη προ- 
βούν σε άλλη ενέργεια εκτός από 
την προστασία και τη σωτηρία 
του εργοστασίου».

— Και ακολουθεί λίγο: αργότε 
ρα η τραγική έξοδος όλων των 
διασωθέντων γυναικοπαιδών και 
γερόντων. Ο ανταποκριτής της

Φ Το 1983 δίδοντα ι 910 εκα 
τομμύρια.

ΕΙΔΙΚΩΤΕΡΑ
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ειδικιώττίερα για την εκτέλε 
ισιη έργων στο Νομό δίδοντα ι 
■οι παρακίάτιω πιστώσεις καπό 
κοτηγαρίο:

1. Συιγικοινωνιακό: (Επαιριχια 
ικιή αδαπαιία., αγροτική σδοΠΌ'ΐ 
■ία, κοινοτική οδοποιία) διριχ. 
457.400.000

2. Υδρεύσεις: (Εσωτειριικό δί 
κτυα, εξωτερικά δίκτυα, δεξα 
μενές, ανλητικίά συιγκροτήιμαΗ 
τσ, ανορύξεις γεωτρήσεων, καλ 
λΓέργειες πηγών) 1:20.200.000 
δρχ.

3. Αποχετευτικά δίκτυα: 33. 
600.000 δρχ.

Γεωργοκτηνοτροφικά: (αρ- 
δευτικοί αγιωγαί, ανορύξεις γε

ΔΕΚΑ ΜΕΛΗ
ΤΟΥ «ΕΛΕΗΣΤΡΙΑ» 
ΑΠΟΒΙΒΑΣΤΗΚΑΝ 
ΣΤΟΥΣ ΚΑΛΟΥΣ
ΛΙΜΕΝΕΣ

Γαλλικό φορτηγό κατέιτλευ- 
σε χθές ατούς Καλούς Λιμένες 
καί άποβίθασε 10 άττό τούς 23 
ναυτικούς, πλήρωμα τού Ελλη 
νικοΰ φορτηγού «Ελεήστρια» 
στό όποιο ξέσπασε προχθές πυ 
ρκαγιά, ενώ αυτό βρισκόταν 
βορειοδυτικά τής «Αλεξάνδρει» 
ας τής Αίγύπτου.

Επτά άκρμη Ελληνες μέλη 
τού πληρώματος επιβιβάστη­
καν στό ρυμουλκό «Αλέξανδ­
ρος» πού ρυμουλκεί τό πλοίο 
του στον Πειραια. Ολοι οί ναυ 
τικοί είναι καλά καί οί έδώ ά- 
ποβίβασθέντες αναχώρησαν ή­
δη γιά Αθήνα.

ΠΡΟΣΛΗΨΗ
ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Οί υπουργοί Προεδρίας Κύβε 
ρνήσεως καί Γεωργίας προκη­
ρύσσουν την πλήρωση, χωρίς 
διαγωνισμό, 22 θέσεων του κλά 
δου ΑΤΙ Γεωπονικού μέ βαθ 
μοΰς 7ο - 6ο.

Αύτοί πού έχουν τά τυπικά 
προσόντα διορισμού καί έπιθυ 
μοΰν νά διορισθοϋν στις άνωτέ 
ρω θέσεις, πρέπει μέσα σέ ά- 
ποκλειστική προθεσμία είκοσι 
ήμερων άπό τήν επομένη τής τε 
λευταίας δημοσίεσης στις έφη 
μερίδες Ακρόπολη—Εθνος Μα 
κεδονία καί Θεσσαλονίκη νά ύ 
πσβάλουν ή νά ταχυδρομήσουν 
έπι άποδείξει αίτηση μέ τά νό 
μιμα δικαιολογητικά στην Δ) 
νση Γεωτεχνικού Προσωπικού, 
Τμήιι# Γεωπονιίκιου) ί,Προσωπι­
κού τού Υπουργείου Γεωργίας 
οδός Αχαρνών 2 τηλ 3291396

Γιά περισσότερες πληροφο- 
ες οί ένδιαφερόμενοι μπορούν 
νά απευθύνονται στην παρακά 
τω Δ)νση τού Υπουργείου Γεω 
ργίας καί στό Τμήμα Διοικήσε 
ως Δ)νσης Εσωτερικών (Γραφ. 
5).

«Τρίμπιουν» του Σικάγου γρά­
φει στις 4 Οκτωβρίου 1922 «θρή 
νος ηκούσθη εν Ραμά, Ραχήλ 
κλαίουσα τα τέκνα της. Όσοι α­
πό μας παρέστησαν στην έξοδο 
πλέον 250.000 προσφύγων από 
την καταστραμμένη Σμύρνη, νό 
μιζαν πως βρίσκονταν στην κόλα 
ση».

— Χωρισμένοι οι πρόσφυγες 
— τ' απομεινάρια αυτά της φλό 
γας και του μαχαιριού — από τη 
γή, που κρατά σφιχτά τ' αγιασμέ 
να κόκκαλα των προγόνων τους, 
σέρνουν θλιβερές λιτανείες τα 
κουρέλια τους και μαζί τα ράκη 
της ψυχής των. Πένθιμα ναυά­
για ακουμπούν στις ακτές της 
μητέρας πατρίδας.

— Έτσι ξερριζώθηκε ο αγνός 
Μικρασιατικός Ελληνισμός, και 
λίγο αργότερα του Πόντου και 
της Θράκης, από τις τρισχιλιό- 
χρονες εστίες του. Σε 1.500.000 
ανέρχονται οι ξερριζομένοι Έλλη 
νες και σε 500.000 οι θανατωθέν 
τες κι εξαφανισθέντες. Δυό χιλιά 
δες οκτακόσιες πάλι Εκκίληισίίες 
.κιαι τρειίς ΐφλιόδες πεντίαικόισι-α 
ειλληνικά1 οΎολεία1 μιετεβίλήθηι- 
σαν σ' ερείπια, σε τζαμίά, ή 
σιε αιποθήκες και σε στάβλους!

— Έτσι σβήστηκε κι αφανί­
στηκε η ελληνικώτατη Σμύρνη 
στο δρολάπι του 1922. Σταυ­
ρώθηκε και θανατώθηκε η χιλιο 
τραγουδισμένη πολιτεία. Και η 
ειμαρμένη, το μοιραίο , εκείνο 
φθινόπωρο εναπόθεσε κι εχάρα 
ξε την επιτύμβιο πλάκα της.

— Εδώ στην αγκαλιά του γε­
λαστού κόλπου, που ζείδωρες αύ 
ρες τηνχαΊ'δευαν. Εδώ ήταν κά­
ποτε η ελληνική Σμύρνη.

(Συνεχίζεται)

ωτιρήιαεων, αρδευτικιές δεξαμε 
νές, αντλητικά1 συγκροτήματα) 
80.700.000 δρχ.

δί Διάφορα: (ΠροσταίσΦαι οι 
κισμών από κιατολίίσίθήπΊικά φαι 
νιόμενα, σντιπλημμυρ'.ικϋ έργα. 
αγρΌτικάι ιατρεία, υγιειανΒμίκδΙ 
αταιθμεί, στέγαστρα, σφαγή 
ζώων κλπ) 96.090.000 δρχ.

6. Μίελέτες: (των παραπάνω 
κατηγοριίών) 52.010.000 δρχ.

Επίσης στη διάθεση ταυ No 
μαρχιακού Συιμιβουίιαιυ υπάρχει 
το ποσό των 70.000.000 δπχ. 
για τη χρηματιοδότηιση εάβίιγό 
ντων έργων που θα παρουιβια- 
σταύιν κατά τη διάρκεια: του 
χρόνου όπως επίίση^'καΊ' για τη 
πρόσληψη τεχνίΐκιαύ πρασωπι- 
καύ που θα' βοηθήσει στην εκ 
τέλεση, του παίριαιάΓάινιω παο- 
γρίάίμιμιατος.

Για την χρηματοδότησηι συ 
νεχιζομένων έργων του πρα- 
γρόμματΌς διατίθεται το ποσό 
των 485.9:00.000 δρχ. πασα- 
ιστό 53,4ο)η: ενώ· για' νέ'αι έργα 
το πασάν των 424.100.000 δρχ 
ποσοστό 46,θα) ο.

ΒΡΗΚΕ ΤΣΑΝΤΑΚΙ

ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΑ

ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΡΕΔΩΣΕ

Τσαντάκι πού ανήκε στον Υ 
ποπλοίαρχο τού Μότορ σί «Ο­
λγα». Τ. Κων)νο Κανάρη βρήκε 
στό περίπτερο τής μητέρας του 
καί παρέδωσε στό ΚεντρΓκό Λι 
μεναρχεϊο Ηρακλείου ό Κω)νος 
Καμπιτάκης ύπάλληλος τού Ο. 
Τ.Ε.

Τό τσαντάκι, ποΰ περιείχε 
διαβατήριο. 17.000 δρχ καί δι 
άφορα προσωπικά εϊδη παραλή 
φθηκε άπό τόν κάτοχό του.

Η ΜΟΡΦΗ 
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΣΗΜΑΙΑΣ

Τό Υπουργείο Εσωτερικών 
μέ σχετική εγκύκλιο του πρός 
τος Νομάρχες τού Κράτους, έ 
πανέρχεται έπί τών διατάξεων 
του Ν. 851)1978 μέ τίς όποιες 
καθορίσθηκε ή μορφή τής Εθνι 
κής Σημαίας τής Ελλάδας καί 
καί προσδιορίστηκαν τά μεγέ­
θη αύτή,ς καί σέ δτι άφορα 
την έπαρση καί ύποστολή της.

Ιδιαίτερα ύπογραμίζεται : 
α) δτι ή έπαρση τής Σημαίας 
στά ιδιωτικά καταστήματα, οί 
κίες καί Ιδιωτικές Επιχειρή­
σεις δέν γίνεται καθημερινώς 
άλλά κατά τίς Δημόσιες Εορ­
τές καί γιά χρόνο πού ορίζεται 
κάθε φορά άπό τό οικείο διάτα 
γμα, πρόγραμμα ή άπόφαση 
καί Β) η έπαρση κατά τόν έο 
ρτασμό τών Εθνικών Επετείων, 
Σημαιών άλλης (ίορφής δέν έπι 
τρέπεται, γιατί ή διετής προθε 
σμία πού τάχθηκε άπό τό Νόμο 
γιά τήν αντικατάσταση των 
παλαιού τύπου σημαιών, έληξε 
στις 22-12-1980.

Τά ανωτέρω γίνονται γνωσ­
τά πρός όλους τος ένδιαφερόμέ 
νους πολίτες, πρός τό σκοπό 
απόδοσης τού όφειλομενου σε 
βασμοϋ στό Εθνικό Σύμβολο

'Όπως ανακοίνωσε ό κ. Νομάρχης

ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΠΙΟΕΠΡΗΣΕΙΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Οί νέοι Διευθυντές Γραφείων
ΙΚαταργΟύινται, σύμφωνα με 

τον Νόμο· 13041)182 οι επιθεωρή­
σεις Δημοτιικής και ΜΙέΙσης Εκ 
παίιδιευμηις και ιμίεπΌΜομάζόνται 
σε Πραφθία Εκπαίιδευίσής. Στο 
Ηρίάικλειο από τις 8 Επι©ampή 
σεις καταργούνται οι 3 κιαι σι 
εναποιμένιουισες πέΜΤε μετιονόμίά 
στίηικιαν Γραφεία: Δη,μ. Εκπ ό ­
δευσης. 1

ΐΕξ άλλιου, δημΊιΟιυίρίγάύνται 
όται πλαιίίσια τοιυ· ίδιίόυ Νόμου 
Διευθύνσεις^Μέσης και Δημοτι 
κής Έκπαί'δεασιης και Δι,ευθυιν 
τιές τους ορίζοιντόΐ ανόίιστοιχια 
για: 7 μήνες οι κ.ικ1. Κ'ουνί&οιυιρίά 
κης και ΜαράΚης.

ιΗ επιιλαγή των νέων Δ)ντών 
έγινε με ιςρψτήιριίο· τιην αρμόδιό 
τητά τους. Μετά την παιρέλειυ 
σιηι των 7 ynjvljv, οι μόνιμοιΐ 
διευθυντές θα επιλεγαύν με κρι 
τήρια παυ δεν θα έχου ν να κίά 
νουν μόνο με τιην αιρχα ιότητσ.

Τ α> παραπάνω ανακοίνωσε 
χθες ο Νομάρχης Η,'όακλιείιου κ. 
ΓεώΡγιίάιδης. ο οποίος επιισιήμα 
Με, ότι θα γίνει προσπίάιθεΐια 
να1 συιπτυχθσύν σε μεγάλο εκ 
παιιδευτίικίά κέντμα μονιθέσια, 
2θέσΐ'α' καιι 3θίέσ!ι·α σχολεία, και 
ότι την μ<εταφο|ριά' των μαβή 
τών τους θα αναιλάβει δωρεάν 
το· κράτος.

«Ήδη, τόνισε, για το· τελευ 
τοίο 3μηινιο έχοον διατεθεί για 
τιην μεταφορά μαθίηιτών, 9 ε 
κατιομ. δρχ.»

ΠΡΟΤΕΤΑΜΕΝΟΙ
ΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΔΗΜ. ΕΚΠ)ΣΗΣ

ιΠροΊ'σ,τάμενοι των Γρπιφιεί
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: Λόγοι καί avtfAoyoi ;• ··························

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΜΕ ΤΗ ΓΝΩΣΤΗ διαλεκτική 

απλότηιτα που την χαραχφήίρί 
ζει η, κυρία; Μάρθα Αλεξίου — 
Αποσικύπτη .μας έδωσε. ,προχθές 
σε σύντοίμες αλλά αδρές γρομ 
μές τα κυτιώτεοα σηιμεία του 
χρονικού τοιυ ταξίδιου στην 
ιΚ|ριή|Πηι κατά τον 15ο αιώνα 
στην Κρήτη τοιυ Ιταλού περιη 
γητού Χρισιτιοφάρου Μίπαυοντε 
λιμάντι. Το χρονικό αιυιτό περί 
έχει στοί'χέίο,, ,μαρτυρίες κα-ι εΐ 
δήσίεις για την οικονομική, και 
κοινωνική ζωή αλλάι και γιαι τα 
ήθη- και έθιμα' των Κρητικών 
που το καθιστούν πολύτιμη 
καί μοναδική: πηνή γιοι τούς 
νεώτιερους ερευνηπές της ιστό 
ρίας της Κρήφηις,

ΥΠΗΡΞΕ από κάθε άποψη 
λαιμηρή και γαη,τιευτιική π ανα 
δρομή που μαρέ έκανε η κυρία 
Μάρθα ΑλεξΡιυ, η omia τόσα 
πολλά' και υπεύθυνα· σε βιβλία, 
σε άρθρα σε διαφριιβές, επιστη 
μιοινικίά και Κρητολοιγ.κά Συνέ­
δρια και αμιλίες, έχει προσφέ­
ρει με την ακοίμητη αγάπη και 
το φιλέρευνο πάθος για την 
Κριήτη που παρόλο που είνα ι 
θετή κόρη τιης εν τούτοις τιρέ 
φει γι αυτήν μια τρυιφερόπητα 
γνήσιας μητέρας. Και κάτι πα 
ραηίάνω...

★
ΣΤΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ επίσης 

τιαυ Πιοιλιτιιστικού Συλλόγου Η 
ραικλείου πρέπει να έγγραφέΐ 
και η πρωτοβουλίια του· να: πα 
ιρακαλέσει την κυρία Μίάίριθα Α 
λεξόυ να παρουσιάσει εκ μέ­

Ι
Ο τ. Βουλευτής Ηρακλείου

ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ :·
ΕΥΧΕΤΑΙ <;

σε όλους τους κατοίκους του Ν. Ηρακλείου 
| ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ «ί

και Ευτυχισμένος ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

I Ελάτε κα 
διασκε- 

μδασουμε
ε αυτό που θελετε 
πιο τεΑεια επίδειξη 

ΘΕΡΙΣΣΟΥ 50(Μίΐαζυ Χανιωποριος & Μηχανολογικού) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ 081 - 255.604

διαλεγμένα ηλεκτρονικά 
παιχκιδια με κασσετες 
και δέκα προγράμματα 
σε τιμή 
δώρου

ων Δηιμί. Εκπαίιδευισης του Ν·ο 
μου ορίϊζοντίαιι· οι παραικιάΓΓω':

1. Παούι'στΙάμενο του 1ου 
Πραφεου Δ.Ε. με έδρα: το Η 
ράκλειο καιι με τα Σχολεία της 
τέως Γ' και ΣΤ' Ε.Δ.ιΕ. Ηριαικλέί 
ου το, δ'άάκιαίλο: ΜαρουικλΙήι !ω 
'άννιη ταυ Πεωργ., Δ^ντή Α’ (Μ. 
Κ. 8·) τοίΐο 33ου1 Δ. ΣχολείΟυ 
Ηραικλιείόυ.

2. ΠορΊίστιάιμενιο· του 2οιυ 
ΐΓροιφείιου Δ.Ε. με έΐδριαι το Η'ρά 
κλειο και με τα Σχολεία της τέ 
ως Β' καιι Ε' Δ.Ε. Ηραικλιείου 
το δίάίσίκαλο Χαρουλάικη Ζαχια 
ιριία του Νίικ.. Δ)ινπ·ή A' (|Μ;.ΐΚ.8) 
του 9ου Δ. Σχολείου Ηίρ'αικλείιΟυ

3. Ποοίΐι'ιστίάιμ.ενιο tow 3αυ 
Πραφέίου Δ.Ε. με έδρα· το Η 
,ρακλεισ και με τα; Σχολεία1 της 
τέως Δ' Ε.Δ.Ε. Ηραικλείου τη 
δαισκάλα: ΦοΜκιαιρίάκη Ελιέινιηί 
του Εμμ;., Δηνάρια A’ (Μ.Κ.8), 
του' 116ου: Δ. Σχολείο^' Η'ραικλ'εί 
αυ. ■

4. Πριούιι'ίστ'άμενιο1 του: ' 4ο,·υ 
Γραφείου Δ.Ε. με έδρα το Αρ 
ικαλοχώρι και με Σχολεία' της 
τίως Ζ' Ε.ιΔΈ. Ηίραικλεήοιυ το 
δόσκολο Ραδιιτίάκιηι Ζαχ. του 
Νικ. Δ)ντή Α' (Μ.(Κ.β) τιαυ 
2Ου Δ. Σχολείου Νέας Αλιικαρ 
ναιάσού.

5. ΠροΊυσΤ'άμείνο' το|υ 5ο'υ 
Γραφιείίαυ ΔΊΈ με έδραι τις 
Μοίρες καιι με Σχολειά τέως Ε. 
Δ.Ε. Μοιρών το δάάκαλοι Φρο 
γίάκιη: Βασ. του Αδήμι, Δ)ντ,ή Β' 
και μισθιολοιγιική προαγωγή στο 
Μ.ιΚ.8 του Δημ: .Σίχολείου Άνω 
Ζαροιύ. ' 

Β
’κεΧ

αιίαν Βιβλιοθήκην

ρους του το· σπουδαίιοι αυτό θέ 
μ·α. στην αίθουσα του Εμπορι 
ικαύ και Β ιοιμηχαΜίικίού Επιμελή 
τηρίου. Όπως και η πρόθείσή 
του να μεταιφίρίάσεί το άκιριως 
αυτό’ενδιαφέρον βιβλίο, αιπό 
τα λατινικίά που το· έχει εκδιό 
σει καιι στα Ελληνικά για: να 
γίνει 'ΚΤ,ήιμια του ευρύτερου 
κοιΜάύ.

★
ΓΚΡΙΝΙΑΖΌΜΕ πάντα, τις 

π'ερισσάτεριες φορές ά(χι αδί- 
κως, με την ποιάτιητία των 
ηρογραιμμάΓΓίων που μας Πάρου 
ισίΐάιζει το τιη|λίεοπτικό μας δί­
κτυο. Με μια προσιεκπΊκότερη 
επιλογή και καλύτεροι θα ήραν 
και ιρίθηιΜότερα' eb στοίιχιζίαν. 
Αιθριάσαμε όμως όλοι όσοι α 
κούσαμε προχθές βράδυ στο 
κανάλι 1 το αριατήρίο των Χρι 
στουιγέννων του Ιώάννη Σειβα 
στ'ίαιναύ Μπαχ αιπό1 την Συμφώ 
νική, ΟΙρΧήσήρα: της ΕΡΓΓ.

★
ΚΑΙ Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ που 

Βπελέγη: και η άψογη εκτέλεση 
του μεγάλου α-υιτού συμφωνίι- 
ικ·αύ έριγαυ που αποτελεί1 παγικό 
σμια πανανθρώπινη έκφραση 
κα,ι προσφόρά' στον μικρό1 νεο 
γέννήτο θεό της ΆνΙάήιης κα ι 
της Ειρήνης, έδωσαν ένα θα.υ 
μάΐσίοι ιαιποτέιλεσμα, νά: φιέρομν 
τον φαβιίομέΜο1 και άπελπισμέ 
νιο άνθρωπο του αιώναι μας 
πιο, κοντά στη φύπνιη της Βη 
θλεέίμ. Μάς χαρίΐσανε yisqi πιο 
δυνατή αίσθηση των Χρίστου 
γέννων, που δεν είνα:ΐ μόνα α

Συνέχεια στη 4η σελ.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΟΡΤΕΣ
■Αύριο εορτή των Χριστου­

γέννων δεν εορτάζουν:
— Ο κ. 'Εμμανουήλ Αλεξάκης 
εργολίάίβος Δ.Ε.
— Ο ιερεύς Εμμανουήλ ΛασΚα 
λαϊκής, εφιημιέριος Πόρου
— Ο κ. Εμμανουήλ Τσαγκαρό 
κης, έμπιαροζ
— Ό κ. Χρήστος ΜαΤοης. τρα 
ιπόζικός
— Ο κ. Εμαν. Τσαγκαρίάκης, α 
κτινολόγος
— Ο κ. Εμαν. Διακόκης συν) 
χος Τραπεζικός
— Η κ. Αλίκη, Φρα^κΙσκη για 
τον σύζυγό της Χρήστο.
— Η κ. Δώρα1 ΠσπάδάϊΚΓΐ για 
τον υιόν της.
— Ο κ. Μανόλης Τσαγκαράκης 
συιν)ιχος δάσκαλος
— Ο ιερεύς—δάσκαλος Εμμία 
ναυήλ Παπουττίσάικης

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ερωτευμένη μέχρι τρέλλας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Υποβρύχιο: U-96 επιστροφή 
στην κόλαση
ΑΠΟΛΛΩΝ
Το νησί του παραδείσου
ΚΡΟΝΟΣ
Μπλου Τζην και πέτσινα μπου­
φάν
ΟΡΦΕΥΣ
Πάθος γισ έρωτα. ,
ΟΛΥΜΠΙΑ
Το χέρι του τσακίζει κόκκαλα

Q Ρ Μ A Κ Ε Ε

— Ο Κ. Εμμ.
ι ατ,ρίός—Μ ιικρ σβιοίλ'όιγιος

Χαιραλαιμησκιης

— Ο κ. Εμμ. Ρου,μέλιώτης - 
— Ο κ. Μίαινόλης ΜαρκανττωΐΥά 
κης υπάλληλίος Εθγ. Τροάέϊζής 
— Ο κ. Εμμ. Μαιρ. Κωστάκης 
— Ο κ. Εμμ. Χατζιδάκής, ια 
τρός λόιγω πένθους
— Ο κ. Μανιός ΣΤσυρακάκης 
λόιγω πένθους.
—- Ο κ. Εμμ. Καρουζάικης οτρα 
τιωτ. Σ’υΛήχιος
— Ο κ. Εμμ. Μυρτόκης τ. Δ 
Δ)ντής ΕΓΣΗ.
— Ο κ. Εμμ. Καπιδάκης Μήχ) 
«ός λόιγω Πένθους
— Ο κ. Εμμαν. Κων. Μόυιντρά 
κης
— Ο κ. Εμμ. Λέμπίίδόκης Σύν) 
ιχος δάσκαλός
—■ Ό κ. Μανόλης και ΧρυΟού 
λα Αλίεξάκη
— Ο κ. Εμμ. Τσαγκαρόκης, -έ 
μποίρος ηλεκτρικών ειδών 
— Ο κ. Εμμ. Ζαμπετάκηζ, έ 
.μπορος.
— Ο κ. Βμμ. Γρσφαινάκής Σύν) 
χος ΟΠΕ.
— Η κ. βρυσούλα Μπουολώ

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ΐΑινδρουλιδακη Γαρ. Πλ. ΑρΚαιδί 
ου
Ποραιαώρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ιρκνοίΰ
Ανοικτό από 08.00—22.00
Ξυλούιρή Όλγα Λ. ιΙιωνίας
Ανοικτά οπό 08.00—20.00
Καρέλλη Εύαιγγ. οδ. Κοζάνη;
Χαλκιιαδάκη — ΑναγνωστΌΠΌύ- 
λου οδ. Έβιαίνς
Διημερεύουσες και δισνυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Ευαγγελισμός 
Πολυκλινική 
Βενιιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπττοικράτειο 
Αγ. Ιωάννης 
Αλεξανδρόκη

Παιθ)ΐκά
Χειρ)κά

1 ·Ορθ)ΐΚάι 
Καρδ)ίκά
Ουρ)ικ!ά 

Νευιρ)κά 
Οφθ)ικίά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

Έμμ- Καιραπιιδάκης Λ. 62 Μιαιρ 
τύιρων
Δίη(μ. 
Αφοί

Εμμ. 
ρα

Γιΐόιμελος Λ. Πλαστήρια 
Ανδραυλάκιηι Λ. Κνωσού
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μίπαιρκάτσας Λ. Πλαστή

Γεώργ. ΜπΌρκάτσας Λ. Ικιφαυ

του λόγω αίτίουοιίΐας.
— Ο κ. Εμμ. Πατεράκης, 
τ ρός—γυ να ικΌλίόιγος.

ra-
ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ

Κινηματογράφο»

Τί έργα Βά διαλέξετε

Τελούμε την Δευτέρα 27 Δεκέμβρη και ώρα 8,30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπσύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, παππού, αδελφού και θείου
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ΕΡΤ_

4.Ό5 Ξένη ταινία
5.30 Η θαυμαστή οικογένεια 

Νόουμ
6.30 Ειδήσεις
6.40 Ο Έλληνας και το 

αυτοκίνητο
7.00 Μουσικόραμα
7.30 Τεχνίτες και εργαστήρια
8.05 Το νέα αστέρια 

του τσίρκου
9.00 Ειδήσεις
9.45 Γιάννης και Μαρία

10.30 Δώρα απ’ τ’ αστέρια
00.30 Ειδήσεις
00.35 Μια βραδιά στο 

Μουλεν Ρουζ

ΕΡΤ 2
4.00 Χριστουγεννιάτικα 

κάλαντα
4.15 Παιδικό πρόγραμμα
5.30 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.15 Η Κύπρος
6.30 Αχ, οι φίλοι μου
7.00 Ανοιχτό παράθυρο
7.30 Ο Τζο και η Μαίρη
8.30 Παλκοσένικο
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
11.30 Η νύχτα των 100 αστεριών
12.00 Ειδήσεις
00.05 Η νύχτα των 100 αστεριών

. «·ΗΜ«ΡΙ« "ΠΑΤΡΙί,, 
ΙΛΙΟΚΤΗΟΛ · ΛΚΪ·ΥΗ*Ι* 
ΑΛ6Ξ. MYXQHIATH4 

Hdf ΛάιπΜ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

• ΔΕΝ υπάίρχουν ξεχωιρι- 
ισσίές ταινίες στο δέϋτερο 
ίμερος της βδομάδας αυ­
τής. Ίσως λόγω των εορ 
τών οι αιίθουσάρχες κράτη 
ισαιν για τις επόμενες μέρες 
τις καλές ταινίες. Εξ άλ- 
λοιυ οίρισμένίαί φιλ^ι πρ^. 
ίβάλλιανταψ από Το πρώτα 
μέρος της βδομάδας.

«ΤΟ ΝΗΣΙ
ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ»

Περιπέτίεια έγχρωμη 
ιταλικής παραγω/ής

ιΠΕΡίΙΠΕΪΤΙΕΙΆ έρωτα και δρά 
ισιης που αναφέρεταιι στα ακό 
λσυιθα: Δυο νεαροί ταυιρίΐστες. 
ο Μπουτς και. ο Άρθρουρ, χά 
νοντσι στη ζούγκλα ενός μεγίά 
λαυ1 νησιού και συλλαμβόινον 
ται από' μ« φυλή κανιβάλων, 
που λαιτρεύιουν αίαν θεά; τους 
μιια ξανθίίά κοίπέλα με το όνο 
μα. Σούζαν. Καταφέονοιυν να

I
 ΔΗΜΗΤΡΗΣ < *

ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ ! [
Παθολόγος < [

Δέχεται καθημερινά 8—1 ‘ [ 
μ.μ., οδός Μπιζανίου 2, ώ 
τηλ. Ιατρείου 242326 —

Οικίας 224033. ! >1—25

ξεφύγουν αλλά συιγκρούονται 
με μια σμμμαρίαι που ψάχνει 
να βρει πολύτιμα πετ,ράδισ.'ίΜιε 
τα ιστίο πολλές περιπέτειες εξο 
ντύνουν τη συμμορία και ο 
Μπαίτς μιε τη Σαιίζαν, παυ στο 
μεταξύ ήχουν αγαπηθεί φεύ­
γουν για την Αμερική.

(ΑΠΟΛΛΩΝ)

στην οποία πρώταγωνιστιούν 
οι Γύργκε’υ' Πρόχναου· και Ά 
οθουο Γκρουενμίιγέρ.

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ)

«ΤΟ ΧΕΡ Ι
ΠΟΥ ΤΣΑΚΙΖΕΙ»

Καιρότε έγχρωμη 
κινεζικής παραίγωγής

ΧΑΡΙΔΗΜΟΥ Μ. ΦΙΟΛΙΤΑΚΗ

«ΥΠΟΒΡΥΧΙΟ U—96 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ 

ΣΤΗΝ ΚΟΛΑΣΗ»
'ΠεριπιέίτϊΒα ιέγίχρωμή 
διεθνούς παραγωγής 

ΜΙΑ θαλασσινή περκπΐΓπεια.

ΟΠΩΣ όλες οι ταινίες ταυ εί 
δοίυς έτσι κι αιυτπή, έίχει σεινίά 
pro χωρίς απαιτήσεις ικαι αιρκε 
τές συγκρούσεις καράτε και 
κουν-φοιυ.

(ΟΛΥΜΠΙΑ)

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμη του όπως παρα 
στοάν.
Η σύζυγος: Γεωργία.
Τα τέκνα: Δημήτριος και Αικατ. Σπουρδαλάκη, Βασίλειος 
και Αθηνά Αγγελάκη, Μιχαήλ και Αικατ. Φιολιτάκη.
Τα εγγόνια — τα αδέλφια — τα ανήψια.
Οι λοιποί συγγενείς.

;! Η ΑΠΟΘΗΚΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ ‘ ί 
;! ΕΙΔΩΝ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ;!

ΜΗΝΑ Γ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ ;!

I! ΕΥΧΕΤΑΙ :!

Στους Εμπόρους καταστηματάρχες 
ολοκλήρου της Κρήτης

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Η ΤΑΒΕΡΝΑ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την 26ην Δεκεμβρίου, ημέρα Κυριακή και ώρα 9 π.μ. τε 

λούμε στον Πύργο Μονσφατσίου, στον Ιερό Ναό Αγίας Ει 
ρήνης 40θήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής 
της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

— Ο κ. Μανόλης Βέργης, οιικο 
νομαλόιγος
— Ο κ. ιζμιμ. ΖοχαρειΥάικιης
— Ο κ. ΈμιμΏν. ΠεριισυιΥόκιης 
Συν)ρχης ιΕ.Α
— Ο Κ. βμμ. 'Καπετανάκης συν 
)χ<ος ΟΤΕ
— Ο ικ. ιβμμ. Στρατάκης ιεριειύς 
λόιγω πένθους
— Ο κ. Εμμ. Μιχαλάκης, έμπο 
ρος, λόγω πάνθΡιυς
—■ Η ικ. Χρυϊσσύλα Βουίρεξΰική, 
—^ΚΙαρκαβάτοου
— Ο κ. Εμμ. Λεβέντης ήμπόρός 
— Ο κ. Εμμ. Νιωτσικης, επιθε 
ωριητής Δηιμ. Εκπαιάεύισεως 
— Ο κ. Μανόλης Πρηιγαριάικής. 
Πραίοσάίμενος OTE ΗάακΑείου 
— Ο κ. Μανόλης Σηιθισκίάκής, 
Δάσκαλος.
— Ο ικ. Εμμ· Φωκάς
— Ο κ. Εμμ. Μπ-αάνιας
— Ο ικ. Εμμ. Ζαμπιετίαικης επίτι 
μος Εκιπαιιδ. Σύμβουλος

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Βασιλάκης Γεώργιος του Ευ 
αγγέλου/οι της Ιωάννας το γέ­
νος Βασιλάκη Μάρκου που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Βερναδάκη Ευαγγελία του 
Γεωργίου και της Αριστέας το 
γένος Μανουρά που γεννήθηκε 
στο Καμάρι Μαλεβιζίου και κα­
τοικεί στο Ηράκλειο μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

|ΙφθΙΚΤΑΜ«Ηο( ΤΥΠΟΓΜ*<ΙΟΥ
t CMM. ΜΑΓΝΠΛΗ4

ΟΛΟ* HtAKToY Η
ΗΡΑΚΛείΟΗ . ΚΡΗΤΗ4

ΗΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χιιρούργος -4
'Οδοντίατρος

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας) I
DR. ΦΩΤΗΣ I ’ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ J >

Νευροχειρουργός

Διδάκτωρ τού Πανεπι- ]> 
στημίου Αθηνών. Διευ- <[ 
θυντής τής Νευροχει- ! · 
ρουργικής Κλινικής τού ;! 
Βενιζελείου Νοσοκομεί- < [ 
ου. Ειδικός στις παθή- ] ι 
σεις έγκεφάλου, σπονδυ- < [ 
λικής στήλης (δισκοπά- ][ 
θείες, κλπ.) καί περιφερι ] > 
κών νεύρων. <;

Σμύρνης 26 ΉράκΜιο J > 
Τηλ. 283463

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ

στην πελατεία της

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Οδός Χρυσοβαλάντου

Τπλ. 232-134

—· Ο ,κ. 
κηγόρος 
— Ο κ. 
πένθους 
— Η ικ.

ιΕμμαν. Φαιρσόιρης βι

Εμμον. Κόκ/κιινας λόίγω

Μίσρίνσ Δρκχχχκλά*η,
γιά τον σύζυγό της Εμμαν. λό 
γω πένθους.
— Ο κ. Εμμ. ΜανολιάπιουλΙος 
συν)5{ος ιατρός.
— Η κ. Γεωργία Πομποδόκη 
για το σύζυγό της Εμμανουήλ. 
— Ο κ. Εμμ . Κόυλίεντόκης, χρυ 
σοχόος.
— Ο κ. Εμμαν. Ζαχοριουδόκης
—· Ο κ. Εμμι. ΚαλυΚάκιης του 
Γεωργ.
— Ο κ. Εμμ. Σταυρσκίάίκης, και 
θηίγηφής.
—· Ο κ. Εμμ. ΓΐιγαμρτΠάίκής, «ε 
.ρέας—ΙΚόθήιγήτή'ζ.
— Ο κ. Εμμ. Βασκλιείιου. ιατρός 
— Ο: κ. Εμμ. Ηλία ΣπαΥάκης, 
καθηγητής.
—■ Ο ίκ. Μανόλης Αγγελόιοης, ε 
μπορικός Αντιπρόσωιπός
— Η μ. Αλίκη Λιαπόκη για; τον 
σύζυγό της Μανόλη
— Ο κ . Χρήίστος Κίτρος
—■ Η κ. Μάιίρη Μπασταντζό- 
γλου για τη· κόρη; της Χριστίνα

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Κωνσταντάκης, 
του Ιωόννου και της Γαρυφαλιάς 
το γένος Φασουλάκη. γεννηθείς 
και κατσικών εις Παναγιά Μονο- 
φατσίου και η Ευαγγελία Κου- 
τάντου του Κων)νου και της Αν 
τιγόνης το γένος Κουτάντου, γεν 
νηθείσα εις Αξό Μυλοπ. και κα­
τοικούσα εις Ηράκλειο, μέλλουν 
να έλθουν εις γάμον τελεσθησό 
μενον ενταύθα.

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ I 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 5 
Παιδίατρος <

Δέχεται στό Ιατρείο του J 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 5 
νου 1, 1ος όροφος (πά- «1 
νω άπό τό Ταχυδρομικό > I 
Ταμιευτήριο). Καθημερι- JI 
νά από 8—11,30 π.μ. και 5 I 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο- > I 
γεύματος Σαββάτου. < I 
Τηλ. Ιατρείου 225890 ί I 
» Οικίας 232478 11

<; ΜΙΧΑΗΛ 11
<; Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 11
<' Παιδίατρος «I

'Επιμελητής 
κής Κλινικής 
Νοσοκομείου.

Δέχεται 8—1

Παιδιατρι-
Βενιζελείου

πρωί καί
5—8 άπόγευμα, όδός Ά-

ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΑΛΕΞ. ΕΛΗΩΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντες τη μνήμη της να προσευχή 
θούν μαζί μας.
Ο σύζυγος: Αλέξ. Εληώτης.
Τα παιδιά της: Μιχαήλ και Καίτη Εληώτη, Μανώλης και Ε­
λένη Εληώτη, Ελένη και Ζαχαρίας Ξανθόπουλος, Καλλιόπη 
και Δημήτρης Οικονόμου Γγκούρας, Μαρία και Δημήτρης 
Ταχίνης.
Τα εγγόνια της.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 26 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα και παππού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΠΑ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ζαμπϊα Καμπό.
Τα τέκνα: Γιώργος και Μαρία Δαμουλάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

‘AAAAAAAAAA^^^M^S^^^WS^^^M^V^^A^^^*

| Ο ΟΜΙΛΟΣ ΡΑΚΟΠΑΤΕΡΩΝ
ΧΑΝΙΩΠΟΡΤΑΣ

ΕΥΧΕΤΑΙ

Σε όλους τους Ροκάδες

και
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος ; >

Τελούμε την Κυριακή 26-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 
τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν. ΦΙΛΙΠΠΑΚΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Ιωάννα Φιλιππάκη.
Τα παιδιά: Μιχαήλ και Ελένη Φιλιππάκη, Νικόλαος και Κλειώ 
Φιλιππάκη, Μαρία Τσέκα, Σπύρος και Ολυμπία Δούη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ

«TROPICAL»
Νυφικοί ανθοδέσμες

Διακοσμήσεις — Στέφανο

Έβανς 26 — Τηλ. 244-021

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΡΕΒΕΓΙΟΝ ΣΤΟ

AMOUR
Ελάτε στο χαρούμενο 

γιορταστικό περιβάλλον μας 

για χορό μέχρι πρω'ί’ας.

AMOUR

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 26 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά ετήσιο Αρχιερατικό 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου και πατέρα

ΣΤΑΥΡΟΥ MIX. ΠΑΤΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ευαγγελία Πατεράκη.
Τα τέκνα: Στέφανος και Μαργαρίτα Βαφειάδου, Μιχαήλ και 
Ειρήνη Πατεράκη, Μαριάννα Πατεράκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 26-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιον μνημάσυνον 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

«Α ΔΕΧΘΟΥΝ
— Ο Δήμίαρχος ικ. Μανόλης Κα 
άέλλίης θα δειχιθεί μόνο 25 Δε 
κεμίβρίϋου.
— Η ικ. ΙΕλένηι ΒαίσιίλΙάΙκή, Χημιι- 
'Κόύ θα δεχθόί για τον σΰζυιΥό 
της βμμιαν. μόνο την 2®η Δεκε 
ιμβρίου.
— Ο κ. Εμιμαν. Κορνωτάκης 
θα εορσάσε^ στις 26 Δεκεμβρί 
ου.
—· Η κ. Ειρήνη Φουντουλοικη, 
θα δεχθεί για1 την εορτή και 
τους αρραβώνες της ικάρης της 
Εύας Φουντουλίάκη στις 25 
και1 26 Δεκιεμιβίρίίαυ.

Την Δευτέρα 27)Γ12!)82 ακρτή' 
τρυ Αγίου Στεφάνου δεν pop 
τάιζίοιυιν:
— Η ικ. Νιίτσα; Γ. ΜιιχΗλιίδΙάκιη 
— Ο κ. Βοντκάκης Στέφανος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Μητέρων Αναπή­
ρων και Ανιάτων Ηρακλείου, ευ 
χαρ ιστεί θερμά τον κ. Γεώργιο 
Μεσσαριτάκη για την δωρεά του 
2.000 δρχ. στη μνήμη του α­
δελφού του Εμμανουήλ Μεσσαρι 
τάκη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Σχολική Εφορεία του 2θε- 
σίου Δημοτικού Σχολείου Μελε- 
σών Πεδιάδος ευχαριστεί την ο­
δοντίατρο κ. Ειρήνη Καρακατσά 
νη - Σταυράκη για τη δωρεά στο 
Σχολείο του ποσού των πέντε 
χιλιάδων (5.000) δρχ. στη μνή­
μη του εξαδέλφου της Γεωργίου 
Εμμαν. Μυλωνάκη αντί ετησίου 
μνημββύνβυ.

γιου 
ατό
Τηλ.

Μηνά 15 (Δίπλα
ΙΚΑ).
Ιατρείου 
Οικίας 
Νοσοκ.

224-535
224-538
231-931

LAAAAAAA^AAA^V^AA*WW 
Ji ΊΎΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗ ![ 
<; ΜΕΘΟΔΟΣ ; ί

<; ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ J; 
< J Η μετεκπαιδευθείσα εις I · 
!; Λονδίνο ΡΕΝΑ ΧΑΤΖΗ- ]! 
]! ΔΑΚΗ μοναδική είδικευ- < [

I μένη Μαία στό Ηράκλειο ] > 
> στόν τομέα τής Ψυχοπρο < [ 
Ι φυλακτικής μεθόδου άνω J > 
; δύνου τοκετού προσφέ- ]! 
> ρει τις ειδικές γνώσεις < [ 
ί της στις μέλλουσες μητέ- ; > 
• ρες μέ άριστα άποτελέ- < [ 
’ σματα. Ν
; Δέχεται καθημερινώς ]! 
। πλήν Σαββάτου άπόγευ- < [ 
I μα καί άπό ώρας 9—13 ]> 
• π.μ. καί 18—21 ιμ.μ.
: Μαυρολένης (18—20) ![ 
; Πλατεία Κορνάρου (Βαλι ] > 
। δέ Τζαμί). Τηλ. 282021 <Ί 
' Ιατρείο — 242264 οικία.

;; ΣΤΑΥΡΟΣ :’
; · Κ0ΥΚ0ΥΛΑΚΗΣ

> ΜΑΡΙΑ
J ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ < J
; — ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ J
1 Χειρουργοί ί >
; Οδοντίατροι 1
! Δέχονται στό Ιατρείο 11 
; τους όδός Πανάρους 3 ώ 
► (άπέναντι άπό τήν πλα- J >

τεία Αγ. Μηνά) 
30—1 καί 5—8 
θημερινώς. Τηλ.

από 8, 
μ.μ. κα- 
281151.

1—25

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΙΡΑ

ΕΡΩΤΕΥΜΕΝΗ ΜΕΧΡΙ ΤΡΕΛΛΑΣ
Ορνέλλα Μούτι — Αντριάνο Τσελεντάνο

e r «ΚΡΟΝΟΣ»
Εναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 28307S

ΜΠΛΟΥ ΤΖΗΝ ΚΑΙ ΠΕΤΣΙΝΑ ΜΠΟΥΦΑΝ
Α- Προβολή

Η νεανική μουσική κωμωδία

,η «ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα εναρξεως 4 Τηλ. 282921 και 283205

ΣΗΜΕΡΑ
ΥΠΟΒΡΥΧΙΟ: U-96 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΟΛΑΣΗ
Με τους Γύργκε υ' Πρόχνοου, Αρθουρ Γκρουενμεγερ

«ΑΠΟΛΛΩΝ» 
Τηλ. 223395 

ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ
Με το εκπληκτικό ζευγάρι των νέων εραςπών που θα προ- 
κσλέσουν συναγερμό σε όλους τους νέους

Σαμπρίνα Σιάνι — Ροδόλφο Μπικότι

«ΟΙΜΙΙΚΚ» 
Έναρξη ώρα 4 

ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΕΡΩΤΑ
Αϋστηρώς Ακατάλληλα

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ο ανυπέρβλητος σταρ του Κουν Φου Τζάκι Τσαν

ΤΟ ΧΕΡΙ ΤΟΥ ΤΣΑΚΙΖΕΙ ΚΟΚΚΑΛΑ

ιΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΜΜΑΑΑΜΜ*! ΑΛΑ

Εκλεκτή κουζίνα.
Για το χορό του Συλλόγου σας.

Για κρατήσεις τηλ. 222451.
ΕΛΑΤΕ ΣΕ ΜΑΣ

DISCO

ΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΔ. CRETA BEACH 
OPPOSITE HOTEL CRETA BEACH 

1RAKLION - CRETE

• ΖΕΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
• ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ
• SNACKS

Δ)νση 
ΒΑΣ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Μουσική επιμέλεια
Γιώργος Πολιτάκης

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ
Τα πιό ωραία δάπεδα με απεριόριστο αντοχή 
για χώρους υποδοχής, Θα τα βρήτε μόνο σ’ εμάς. 

Τοίχοι, δάπεδα λουτρών και κουζινών, όλα από 

τα καλύτερα ΕυρωπαΤκά Εργοστάσια, εισαγω­

γής μας, σε μεγάλη ποικιλία χρωμάτων.

Πριν αποφασίσετε, επισκευφθείτε μας 
ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ

Κυδωνίαζ 12 (πλησίον ΟΤΕ) Τηλ. 243621

εα

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ I. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Ελένη Δασκαλάκη.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Γεωργία Δασκαλάκη, Μαρίνος και 
Κωστούλα Κουλάτση.
Τα αδέλφια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 26-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Πατελλών) 40θή- 
μερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημέ 
νης μας μητέρας, γιαγιάς και θείας

ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΚΩΣΤΗ ΚΟΥΜΠΑΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Ειρήνη Κουμπανάκη, Δημήτριος και 
Μαρία Κουμπανάκη, Αντώνιος και Πόπη Κουμπανάκη, Πα­
ναγιώτης και Γεωργία Κουμπανάκη, Μιχαήλ και Μαρία Πα- 
ραθυράκη.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια — τα ανήψια.
Οι λοιποί συγγενείς.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΌτάστηιμα μα 
ζί μιε υπάνειο ‘στην αδό ΓΚδιίά 
δος 12 (Πλ. Ελευθρο c<). Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εστιατόριο και 
Μπαρ. ΣΕΝ. ΕΛΠΙΔΑ στο Κο 
λό Χωριό Μεραμβέλλου. Τη-λ. 
081-222700 —283310 ώρες κα

223815 —280439. 
(Ε891) ι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 45 
τ.μ. Λ. Τριικού-πιη 11. Πληροφ. 
Τφ. 231574.

-(Ε883)

C—..............
ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕϋίΕΧ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) ισόιγειο κα 
ταστημα με W.C επ:φαινεί-ας 
50 τ.μ. 2) Παρακείμενιη ιημιυπό 
γειος αποθήκη επιφανεας 90 
τ.μ. επί των οδών Τίτου ΓεωΡ 
γιάδσυ -και Ανθεμίου-. Πληροφ

* μιικβ>εχ αγγελιιεχ j
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ -κεντρικό διαμέ 
,ρισμα 2 δωματίων με μ-εγάλ-η 
κουζίνα και λοιπούς βοηθ. χώ 
ρυς. Τηλ. 287-990—224311.

(Ε886) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άιρι 58 τ.μ. 
στην -οδό- ΠατεΛά-ρου 11 Πλή 
ροφ. τηλ. 223295—233724.

(Ε887) 1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η, επίιχιεϊιρησίη καμ- 
ιμωτηιρίου με εξσσφαλισιμένη πε 
λατε α στην Πλ. Κορνιάιρου και 
Βιάννου 1. Πλιηροφ. τηίλ. 225

1—7 1—6
ταστηυάτων. 

(Ε869)
τηλ. 288429. 

(Ε892)

ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΙ

ΚΟΝΤΑ ΕΑΣ

ΒΙΝΑ ΑΣΙΚΗ * ΜΑΝΤΑΛΕΝΑ

ΔΗΜ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΙΚΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΜΑΡΓΚΑΡΕΤ ΣΟΥΔΑ ΚΑΑΕΜΗ

ΦΙΛΙΠΠΑΣ ΜΟΥΡΤΖΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ ΠΕΡΟΣ

ΛΑΚΗΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

ΠΕΤΡΟΣ ΛΑΒΔΑΣ SHOW

Εναρξη Προγράμματος 10,30

RESERVE 283%7

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΣΙΝΗΣ
ΑΝΝΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
«ROUMANIAN BALLETT»

ΡΕΒΕΓΙΟΝ
ΤΗΛ. 220257, 231990

νεο αίστΒρι του Κινι)ιφ«) ΨΗ αγΜηιμέινίηι σας)

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΖΥΓΑΡΙΕΣ

Τ. Ε. C. ΙΑΠΩΝΙΑΣ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ

ΥΠΕΥΘΥΝΟ SERVICE

INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε

1. Μουρέλου 5 — Παλιά Αγροτική Τράπεζα — Ηράκλειο

Τηλ. 283-251

LEON Μ10ΥΖΙΚ ΧΩΛ
ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΝΩΣΟΥ 115

Ανοίγουμε αύριο Παρασκευή 2-4-12-82 
Σας περιμένουμε να περάσετε μαζί μας 

ένα αξέχαστο Ρεβεγιόν, με τους
ΒΑΛΙΑ KAPPA — ΒΙΚΥ ΧΑΡΒΑΤΗ

ΤΖΙΜΗΪ ΜΠΟΥΜΠΟΥΚΑΧ — ΜΑΡΙΟΝ ΝΤΑΝΗ

ΔΗΜ. ΜΠΕΛΙΒΑΝΗΧ —ΠΟΠΗ ΧΡΥΣΑΝΟΟΥ

Μ1ΧΑΛΗΣ ΧΑΝΙΩΤΗΣ — ΜΑΙΡΗ ΡΑΛΛΗ

ΚΑΙ Ο
ΜΑΡΙΝΟΣ) KAPBEAAS

Ρεζερβέ τπλ. 231-577

ΛΕΣΧΗ “LIONS,, ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΡΕΒΕΓΙΟΝ
Μενού: 1)2 φιάλη σαμπάνια, καναπέ χαβιάρι, φουά - γκρα, φιλέτο γλώσσας 

Φλωρεντίν. γαλοπούλα γεμιστή με κάστανα, πατάτες ρισολέ, λαχα­
νάκια Βρυξελλών, σαλάτα νισουάζ, προφιτερόλ με σοκολάτα.

ΔΡΧ. 1.200

Στο πιάνο ο μαέστρος Νίκος Τσολάκης

Στη ντράμς ο Σπόρος Αναστασάκης

.ζενοδοχεϊο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ»

Σήμερα Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου

Κρατήσεις: 288-241)5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιιρ στον 
Ά’ δραφα με ταυιαλέττα οδ. Κα 
?άνη 10 (Πλ-. Αγ. Αιικατ-δρίΐνης) 
Τηλ. 28-1223

(Ε889) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερί 
ιορατται στσν Α’ ικαιί Β' όραφιο 
130 τ,μ-. έκαστο με θειρμοίσυισω 
-ρευτές επί της Πατριάρχου Γίρη 
Υ-οιρίαυ 30—32. Πληροφ. τηλ. 
289608 ώρες -κίαταστημίάΤων 
233895 τις μη εργάσιμες ώρες.

ι(Ε888) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέριισμια- 3ά 
ρι με βοηθ.. χώρους οδός -Κίμω 
νος και Μελετίου Πίηιγά (στιά 
ση, -Περτσελάκη). Τηλ. -230264

ΨΕ890) 1r—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραπλεύρως 
της Εθνικής Τραπέ-ζ-ής χώρος 
140 τ.μ. κατάλληλος γι-α γρα>- 
φεί-α. Πληροφ. τηλ. 28-5982.

(ΙΕ&&2) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρ-ι μ-ε τηλέφωνο με ατομικά ρ 
λεκτρικά καλοριφέρ οδός Κυρ. 
Λουκάιρβως 14 ένιαιντι- Άρχτεπτι- 
οκοπής. κατάλληλο κ-an δΓ ε- 
παιγγελματική στέγη. Τηλ. 283 
739 από 3—5 μ.μ.

(Ε879) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρΊίομα 5ά 
ρι πλησίον ξενοδοχε’ου Εσπέ- 
ρια. Πληροφ. τηλ. 2865-61.

<(Ε8βΟ) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστηιμα 300 
τ.ιμ. με πατάρι με ακάλυπτο, χώ 
ρο για- π,άρκιγκ στη περιοχή 62 
Μαρτύρων Γιόφυρο. Πληροφ. 
τηλ. 284033.

(Ε829) 1—14

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καιτάστημα και 
ρετιρέ 2 δωματίων και αποθή 
κη οδός Καγιρμπή 25. Τηλ. 284 
91-8 άπαντα στην -ίδια οιικαδσ
μή· 

(Ε873) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο έμβια 
δού 80 τμμ κείμενον εις οδ. Πιαν 
νιτσών 3 πλησίον ξενοδ. Κοκτμο 
πΌλίτ ικαι Πίσλίεοδιοιμιικοιύ Γρα 
φείου Ηρακλείου. Πλησοφ. πια 
ρά τω κ. Κώστα Βαοβερά,κη δι 
κη.γόΡω Χάνδαικος 3. Τηλ. 282
386. (Ε868) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο 
φος οικοδομής άνωθεν ταυ φ-α 
ρμακ-είου κ. Χλο-υβεράκη επί της 
Πλ. Β-εντζέλΟυ έναντι της Κρή 
-νης Μοραζίνη Λιοντάρια σ-υ- 
γκέίμ-ενος από μεγάλην αίθου 
-σαν εμβαδού 60 τ.μ. με δύο ει 
σόδους (θύ-ρας) και δωμάτι-ον 
Τουαλ'έττας με θερμοσίφωνα, 
ί&υροτηλέφωνο. Πληροφ .πορά 
τω κ. Κώστα Βαρβεριάκη δίκη 
γόρίο,ν Χάνδακας 3 τηλ, 282386

(Ε849) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
-δώματίων και λουτρού με δύο 
ιεισόιδαυς β’ όροφος κείμενον 
<εις οιδόν Γιαννιτσών 3 πλησίον 
Πολεοδομ. Γραφαόυ πατάλ- 
ληλον δια γραφεία ιατρείο κ. 
λ.π. Πληροφ. παρά τω κ. Κ-ώ 
■στα Βαρβερ-άκη δικηγόρο Χάν 
-δάκος 3 τηλ. 282386.

(Ε&48) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κύριο ή δεσπσινίδ’α 
.για να κρατεί μίικρό παιδί τα 
ηρίΛΥσ. Πληιροιφ. τηλ. 230915

(Ζ831) 1— 5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κο-πέλλα από 16—20 
ετών να προσέχει ,μωρό πέγτε 
μέριες την βδομάδα- από 7 π.μ-. 
—3 μ.μ. Τιηλ. 241426 μρτά τις
7 μ.ιμ. (Ζ830) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος για το 
-καφακοπτείο ΔΑΝΔΑΛΗ. 
Τηλ. 285295.

(Ζ827) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς πολύ έξυ 
π-νη και καλής εμφανίίσεως ως 
υπεύθυνη δηιμοισίων σχέσεων 
σε νέο περ-ιοδικό. Πληροφ. τηλ. 
286641—24-2864.

(Ζ826) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος άνω των 23 -ε 
τών ήχων δίπλωμα- αιυ-τακινή- 
του δια να εργαστεί ως οδη 
γός εις επιχίείρηση. Τηλ. 284-
936. (Ζ825)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς εΜοικίασηι ή α 
•γοίρά' περ πτερό ή ψιλκαπ-ζί'&ικο
-Τη|λεφωινή-σετε 
γραιφιέίου.

(Ζ824)

2438'65 ώρες

1—6

ZHTETAI κοπέλα απόφοιτος 
Λυκείου για να ερ-γαστεί στο 
ταμείο του κιν.);φο·υ «ΝΕΟΣ. Α 
ΠΟΛΛΩΝ». Πληροφ. τηλ. 283 
075 ώρες 10-—<12 π,ιμι. και 6.30 
—10 μ.μ.

(Ζ823) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ J
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
ρετιρέ σούπερ λουξ 
σταμπ-ά. Απο-κλείονΤρι 
Τηλ. 234552.

(Π365)

τριίάιρι 
στο Μα 
'μεσίτες.

1—14

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL RECORD 
VAN πλήρως εξΌπλισίμένσ σε ά 
ίρι στη κατάϊσταση με 14-000 χλμ 
Πληροφ. τηλ. 284597.

(Π360) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ειδών δώ 
ρων πλησίον κέντρου π'όλίεως. 
Τηλ. 225921—242671.

(Π343) 1—10

FURS
ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

Maria Moissidi 
έμμ.καστρι νάκη 22-24 (έναντι ακαδημίας) 

τηλ.23 5005 ηράκλειο

ΤΑ ΣΤΕΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

MIX. ΠΡΑΣΑΝΑΚΗ
Γ. Παπανδρέου 7

ΕΥΧΟΝΤΑΙ

στην πολυπληθή πελατεία τους

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Προς τους Προέδρους Κοινοτήτων, Εργολάβους Δημ. Ερ 

γων, ιδιώτες που ενδιαφέρονται για μια σοβαρή χωματουργι 
κή εργασία, διαπλατύνσεις, διανοίξεις οδών, ισοπεδώσεις, 
ε.βραχισμούς, αναμοχλεύσεις, εκχερσώσεις, μόλις εκυκλο- 
φόρησε το μηχάνημα, μοναδικό γι’ αυτές τις δουλειές:

CATERPILLAR D8 Κ 320 HP
με RIPER KELLY το ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ

ΣΤΗ ΚΡΗΤΗ
Εμπιστοσύνη - Εγγύησις η μεγάλη μας πείρα.

ΝΙΚΟΑ. ΧΑΜΑΛΑΚΗΣ
Τηλ. 232531 

ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Η TECNITALIA
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξοπλισμών
Λεωφ. Κνωσού 148

521- 
των.

-230943 ώρες καταστηιμά
(Π35&)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ιοό 
γει-ο γκαράζ. Πληιροφ Βαγγέλη 
Χατζηδά'κη τηλ. 236016— 236
012. (ΠΤ09)

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ φυττώρια ριζωτά 
άμεση παράδοση. Πληροφ. τηλ
231343.

(Δ772)

ΑΝΩΝΥΜΗ Ασφαλιστική 
-Εταιρ-ία INDER FRAN­
CE ΖΗΤΑ νέους καιι νιέιες 
-από 25 χοόνων και άνω 
γι-α- μερική ή ολική απα 
σχάληση να είναι δρ-α 
ιστήριοι και via θέλουν 
να κερδίζουν 40.000 δρχ 
μηναιίως (μισθός και προ 
ιμήθειες). Τηλ. 222279— 
243688 από 6—8 μ.μ.

((Ζ 829)

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κά, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 —
221965.

(Δ751)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΔΙΔΕΤΑΙ αντιπαροχή οι 
κόπέδο γωνιακό -450 τ.μ 
-περίπου εις αζιιοποιήισι 
!|1ον nap ιαχή κ-α ι με άδεια
οικ-οδοιμής 4 
Τηλ. 230431.

(Δ769)

ορόφων.

1—3

1—25

1—6

1—25

1—6

1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΧ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θύς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής. 
Αποκλειστική πώλησις

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 
Βιάννου 3 

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικχυμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

’ Ερευνα ι, Πα ρ α κολο υ θ ή σει ς 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικό.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοττλισμός.

■Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

MF
Ένα νέο κατάστημα 

άνοιξε στήν πόλη μας
Ελάτε νά γνωρίσετε άττό κοντά, τά παγκόσμια 

γνωστά, λεπτοδουλεμένα αριστουργήματα τής 
Γερμανικής Εταιρίας ΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Μαχαιροπήρουνα, κρύσταλλα, επάργυρα, άνο- 
ξείδοπα, είδη δώρων.
Μέ κάθε άγορά σας, σάς προσφέρουμε ένα ανα­
μνηστικό δωράκι τής WMF.

ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ
Φέρτε μας τό παρακάτω κουπόνι συμπληρω­

μένο, καί θά σάς δώσουμε τόν καινούργιο κατά­
λογο τής WMF.

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΟΛΗ

Hr
/. ΚΑΒΑΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 7 
Τηλ. 224797 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

έγχρωμη τηλεόραση PHILIPS 
γιά νά ζήτε αυτό πού βλέπετε...
Χρώματα, χρώματα, χρώματα! 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται. 
Τά ζεΐτε σά νά εϊσαστε έκεϊ. 
Ή πολύχρονη πείρα τής 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά ό,τι 
βλέπετε καί άκοΰτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τό προβάδισμα 
στήν τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

’Έγχρωμες τηλεοράσεις 
PHILIPS 20 ή 26 ίντσών, μέ ή 
χωρίς τηλεχειρισμό.Ή άξια τους φαίνεται

PHILIPS ή αξία ιης φαίνεται

SI
’O

IJ
H

O
M

I’S
O

N

PHILIPS

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΠΡΟ ΪΌΝΤΩΝ ΦI Λ I Π Σ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΜΜ ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 

ΤΗΛ. 236098 — 230242



9 ΤΟ 48ο δελτίο ΠΡΟ—ΠΟ. το τελευταίο του 1982, είναι καθαρά... ελληνικό.
Η συγκρότησή του: 8 ματς Α' Εθνικής. 3 11 Εθνικής και 2 Γ' Εθνικής. Αναλυ 
τικά η κατάσταση μεταξύ των αντιπάλων συγκροτημάτων, μας δίνει την ακό­
λουθη εικόνα:

ΟΠΩΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο «■ ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ 

Κάρτα ύμείας από τό 1983 
8ά igxugei νιά οϋους τούς ποϋίτες 

8Α ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

1. ΑΕΚ—Άρης: Πρόκίΐίται 
για Ισοδύναμους αντ παλιουις 
■και έτσι ποώτιη τύχη ηοέπεΊ 
γα> δοθί ί στους γ'ηιπτδούχο-υις, 
Χ'ωριίς να αγνιοιηιθεί και η ιοοπό 
λία.

Υπόδειξη: 1—*
2. ΑΓοΑΛων—Δόξα: Σειρά 

για pro νιχιρ έχει ο Απόλλων 
♦<αι πϊστι'Γίειταιΐ άτι Θα την πά 
ρει αωού η Δόξα δεν ειϊναΊ ό- 
ιόο χραάζείτα Γ ισχυρή έξω από 
το γήτιμδιό της.

Υπόδειξη: 1

3. Γιάννινα—Ηρακλής: Π|ρο- 
ο'αχή, σίτο· ματς αυτό. Ο Η|ρ’α· 
κιλής εναι ικανός νια φτάσει 
κοι μέχρι τη. νίκη, γι’ αυτό εί 
ναι .αιπαιραίτητ'η π. τρΊπιλή πο 
ραλλίαγή..

Υπόδειξη: 1—2—X

4. Ε&νικός—ΠΑΟΚ: Και στη 
(σιυι.άιντηιση αΐ'ύτή η τριπλή πα 
ρα'Άα·γιή χριειάξεταΊ, δεδομένου 
ότι ο ΠΑΟΚ είναι πολύ φαρμα 
ο.σμένος.

Υπόδειξη: 1—2—X

Ό ΟΦΗ 9-2 χθες τόν ’Αετό
ΣΕ αγώνα πραπόνησιης. που 

■ύγινε χθες το ατώνβυμα σίτο Η 
ράϊΛΐ'ιειο, ο ΟΦΗ κήρδτσε τον A 
ιιτό Ανωιγείων (Α' Κατηιγορία 
Ρειθύμνιου·) με 9—2.

ΤΕΣΣΕΡΑ γκολ πέτυχε ο Τα 
ισάπρυλος (42', 70, 80' 89). 
το ία ο Χ οιστοιρής (61 . 75 . 
82') και δύο ο Παπαθεο,δώιρου 
(10', 84).

ΓΙΑ τοιν Αετό σκάιραιραν οι

Κάβαλος (86') και Σακαιβέλης 
(87').

ΔΙΑΙΤΗΤΕΥΣΕ ο κ. Μΐύριοκε 
ιρσλΊ'Τάκης.

ΟΦΗ: Λαφτοής, Μαράκας. 
Μιάμπλιίας, Παπ'αΟεοδώρου, Α- 
γιοιμαμτη,ς, Αλεξίου, Χριατοφής 
Χανταίμπάκιικ (46' Βογτατ^ά- 
κης), Τασσάπαιυλος, Αλέξιου. 
Καιργιώτης.

Ο ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΔΗΜ. ΠΛΕΥΡΗΣ

ΕΥΧΕΤΑΙ

ΣΤΟΥΣ ΠΕΔΙΑΔΙΤΕΣ

και σ’ όλα το Λαό 
του Νομού 
Ηρακλείου

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Αερολέσχη Ηρακλείου προσκαλεί τα μέλη της 

στο κόψιμο της πίττας στην Αποσπερίδα, την 
Δευτέρα 3 Ιανουάριου 1983 και ώρα 9,30 μ.μ.

Προσκλήσεις διατίθενται στο εντευκτήριο της 
Α. Η., Πλατ. Ελευθερίας 13, 3ος όροφος.

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλος του νέου Βιβλίου του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

Θα το βρείτε σε όλο τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης 
μες. Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩ­
ΣΟΣ» του Στέλιου Χαλκιαδάκη. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, 
αναζωντονεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΝΙΚΟΛΑΚΗΣ

ΕΥΧΕΤΑΙ

σε όλους τους κατοίκους

του Ηρακλείου

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

“GALAXY,,
ΡΕΒΕΓΙΟΝ

Παραμονή ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

και ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ

Πλούσιος γιορταστικός μπουφές 

Μουσικοχορευτικό Πρόγραμμα. 
Κρατήσεις θέσεων: Τηλ. 236421

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΕΣ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ

I
 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ;

ΑΣΤΟΡΓΑ

I
 Ελάτε στο δικό μας ρεβεγιόν ;

την παραμονή ;

Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς ;

ΠΛΟΥΣΙΟ ΓΙΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΜΕΝΟΥ. ;

ΕΚΛΕΚΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. ■

Κρατήσεις θέσεων Τηλ. 286-464. ;

ΧΡΟΝΙΑ ΣΑΣ ΠΟΛΛΑ
ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ :

5. Λάριοια:—Καστοριά: Η Λά 
ιριισα. εί·να·ι ισχυρότερη καιΐ π:ι 
στεόορε ότι θια1 κιειρίδβσειι, έστω 
και αν δυσικΌλιευτε'.

Υπόδειξη: 1
6. Μακεδονικός—Ρόδος: Ο 

Μαι εδο-νίικός μέχρι· σήμερα έδει 
ξε άτι ξέρει να εκμιεται',λεΰίΐταιΐ 
τον παρόνοντα έδρια, εινώ η 
Ρόδος έχει πολλίάι πρόβλήιματα.

Υπόδειξη: 1
7. ΠιαιναχαΓΛή—ΟΦΗ: Εδώ 

θα σταινΤάρωυε την ισοπαλ/ίΐα.
Υπόδειξη: X

8. Πανιώνιος —Ολ,υμιπιακός: 
ιΗ σαφής, ανωτερότητα τοιυ Ο 
Αμμιπ ακιοιύ μπερκαλύιπτΕί τον υ 
πέρ ταυ Πανιωνίου πιαράιγιονιτα 
έδρα.

Υπόδειξη: 2

9. Ατρόμητος Αθ.—Παναιτω 
λικός: Όλα, είναι πιβανό στο 
παιιχινίίδι αυτό, κ'αιθώς ο πρώτο 
πόίρος Πανα.τωλικ,ός ξέρει να 
παίρνει νϊικιες εκτός έδρας.

Υπόδειξη: 1—2—X

10. Πσνιοιγίιάλειος— Ατρόμη­
τος: Ο ΓΡαναιγιιάλειιος βρίισκεταΊ 
ιπαλώ κοντό στη νίίικη.

Υπόδειξη: 1

111. Νάουσα—Κοξάνη: Η ΝΙά 
ουσα χρείΌξετιαΊ τη. ν'άιπ για 
ναι βελτιώσει, τη θέση της .στο 
βαθμολογικό πίνακα.

Υπόδειξη: 1

1ι2. Πρέβεζα^— Καλλιθέα: Η 
Πρέβεζα· όίναι στην πριοτελευ 
ται’αι θέση της βοθιμολαγίας, ε 
νώ η ΚαλλιιΘέα πρώτη»

Υπόδειξη: X—2

13. Εδεσσαϋ'κός— Αναγέννη 
Pn Κ.: Πολύ ανώτερος κιαι γη 
πεδούχος ο Εδεσσα'Λιός πιρο 
σιφίΣίριείταιΐ για στάνταιρ.

Υπόδειξη: 1

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ

ΣΥΛΛΟΓΟ

ΑΤΣΑΛΕΝΙΟΥ

ΜΕΤΑ από αριχα»ρ8σ'€ς, στις 
οπόήες ψήίφισαν 426 μέλη, βολέ 
χτπηικε νέο Διοίικητιικό Συμβοιύ 
λ,ιο στον Πάλιτίιστ ικό Σίύλλογο 
Ατσ-Ίλέν-ου «η ΕΙΡΗΝΗ», πΰυ 
συιγκ-ροτήιθηικιε σε σώμα' ως ε 
ξή'ζ:

Πράδδιριος Π. Χίριστοδούλου
Αντ)βρος Αν. Νανόιχης
Γραμματέας Αγ. Καιρποώζίη
ΤΙαμίας Νκ. ΚΌαΐσαγίάιιιης
Μέλιηι Μ. ΠαυΙλάκης, Γ. Μία

■θιοϋϊδίάικης, I. Χριοτοδοίυλάικιης

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

1. Η 7η ΜΟΜΙΑ προκιε ιμιένιου 
ναι πιοοσλάιβει το παραικιάιτω Ε 
)Τ προσωπικό μιε σγιέσιρ· έργα 
σίος ιδιωτικού' δικαίου μι σύ 
μιβαση ορισμέινου χρόνου των 
εξής ειδικοτήτων ήτοι:

,α. Τρες χειριστές Π)θ γσι 
ών

β. Τρεις χειριστές Φ)Τ Van 
ιών

γ. Τρεις νειριστές !)Σ γα,ιών 
γα τις ανάγκες εργαταξίων 
7η,ς ΜΟ'ΜΑ καλεί τους εινδιαφε 
ράμίΞνίους να υποβάλλουιν στην 
7η. MCMA Γρ. Π'ροσωπί'ΧΌϋ 
σχετική αίτηση. Ποοσλήψεως 
τους ίπου χιοοηινείται αιπό την 
υπηρεσία μαζί με τα rrapcwa 
τω δ ι.κ α ιολο γητ ιικώ:

•α. Φωτοαντίγιραιφο αδείας ε 
πα.γγέλματός και έυπ'ε.'ρίας (βε 
βαιώσεις .πρίούπηιρεισίας)»

ιβ. Πΐ'στο'ποιηιτίικόν γειννησιε- 
ως.

γ. Πιιστοιηοιητικιόν Στρατολο 
γ?ας τύτου Α'

δ. Πιιστοποιητικόν Ειισαιγγελι 
ας.

β, Π.ιστοπότησ.ικόιν εισαγγελί 
ας

σιτ. Δύό (2) φωτιργρτίφΐ'ίες 
προισφατης έκδοσης σε διαιστά 
σεις ταυτότητας.

2. Τα παιραπάνω δικιαιίολογη 
τικά θα πρέπει να ι.ΐ'ποβληιθιούν 
σε δέικια (10) ημέρες από της ε 
οαμένης της προκήρυξης.

3. Περισσότερες πληροφορί­
ες στην 7η ΜΟΜΙΑ )Γρ. Πριοισω 
πικσύ τηλ. 220732 και 2824Θ7.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος μας πιιστίέύει ότι 
με τα πρόσφατα μέτοα της ει 
σόδηματΊϊκής πολιτικής της κυ 
βέρνηιαης μειώνεται ουίσιαιστπκίά 
το εισόδπ ια των εργαζομένων 
•και ταυτάχρονα ο θεσμός των 
ρίυλλιαγ ικιών δ 'απιρίσιγμ άτρύίσίειων 
περί'ορ'ίζεσαι.

Ζ'ητΙά από την κυβέρνηση να 
■ανσί&εωιρήΐσει τα μέτρο της εισίο 
δηιματικής πΌλιτιικής που· εξαγ 
γέλθΐηικιαν ικαι 'καλεί το κλάδο 
μας να· βρίοικεται σε αγωνιστι 
κή επαγρύιπνηιση»

Για το Δοίικ. Σίυμβ'οίύλιο
Ο Πρόεδρος

Ανδρέας Κουτρούλης
Ή Γεν. Γραμματέας
Μαρία Βεέιεγράκη

ΑΘΗΝΑ 23 (ΑΠΕ)— 
Το 1983 &α> 'αιριχίίΐσιει η ®φαρ 

'μοιγή της 'κριρτας υγείας, με 
την οπιο α θα ειροδιαοτσύν ό 
λαι σι πολίτες και θα μποίροΐύν 
ναι διόλέγοιυν το γ ιατρό ·και το 
νοσό'ΚΌμιείο· τους.

Τη δήλωσή αυτή έκανε ο; υ 
ηΰυργός Υγείας κα.ι npo'vwa4 
Πάραΐσκιευίάς Αυγερινός μ.ιλώιν- 
τας το μεσηιμέρι στην πρώτη 
•συνεδρίαση του Κεντρικού Συ 
μβόιυλίίου Υγειίας, η, creiai είχε 
τα' ,ηιγυριι ιό- χ αιρ αχτήρ α.

Ό κ. Αυγερινός αιφού έκανε 
στην οίμιλία του μια. ιστορική 
'αναδρομή του συστήματος πε 
ρίθαλιψης, μιίληισε για. την σημε 
ιρονή, ανιισίότητα· και γιο τις εΚ 
λείιψιεις που υπάρχρυν στον το 
ρέα της υνεσς, οι οποίες οδή 
γη,σαν τη ,μαζάή μετανάστευ­
ση αισθένών στο: εξωτερικό.

Στη συνέχεια ο υπουργός είπε 
ότι για πρώτη φορά τώρα το Υ­
πουργείο έχει να παρουσιάσει έ­
να συνολικό προγραμματισμό υ­
γείας, που θα ολοκληρωθεί σε 3 
φάσεις, στα πλαίσια του δετούς 
προγράμματος.

Στην πρώτη φάση δηλαδή μέ 
σα στο 1983 θα διατεθεί 1 δισ. 
650 εκατομμύρια δρχ. για τον εκ 
συγχρονισμό του νοσοκομειακού 
εξοπλισμού και 2 δισ. για την 
συμπλήρωση των έργων επέκτα 
σης και την ανέγερση νοσηλευτή 
ρίων.

'Αλλα 900 εκατομμύρια δρχ. 
θα δοθούν για τη βελτίωση των 
συνθηκών παροχής νοσηλείας, 
με την αγορά ιδιωτικών κλινικών.

Επίσης μέσα στο 1983 θα ι- 
δρυθούν τα πρώτα 100 πολυδυ 
ναμα κέντρα υγείας σε νησιά και 
παραμεθόριες περιοχές και θα 
εφαρμοσθεί ο θεσμός του νοσο 
κομειακού γιατρού.

Μιλώντας τέλος για to κεντρί 
κό συμβούλιο υγείας ο κ. Αυγερι 
νός είπε ότι θα βάλει τις βάσεις 
για τον εκσυγχρονισμό του συ 
στήματος υγείας και θα οδηγήσει 
στην παροχή ισότιμης και δίκαι 
ης περίθαλψης.

Και ο υπουργός κατέληξε: «Δι 
καιώνουμε τις προσδοκίες δεκαε 
τηρίδων του ελληνικού λαού. Ό 
σοι αντιτίθενται στο· κάλεσμα ε­
κατομμυρίων Ελλήνων δεν θα δι 
καιωθούν ιστορικά διότι θέλουν 
να διατηρήσουν τα προνόμιά 
τους».

Στη συνεδρίαση παραβρέθη­
καν οι υπουργοί Δημ. Έργων κ. 
Τσοχατζόπουλος, Δικαιοσύνης κ. 
Μαγκάκης, Παιδείας κ. Κακλαμά 
νης, Γεωργίας κ. Σημίτης, Υγείας 
και Προνοίας κ. Αυγερινός, Κοιν. 
Ασφαλίσεων κ. Βερυβάκης και Εμ 
πορικής Ναυτιλίας κ. Κατσιφά- 
ρας, οι Υφυπουγοί Παιδείας κ. 
Μώραλης, Υγείας και Προνοίας κ. 
Φλώρος και κ. Κυπριωτάκη - Περ 
ράκη, και Κοιν. Ασφαλίσεων κ. 
Κακλαμανάκη, c Δήμαρχος Αθη 
ναίων κ. Μπέης, εκπρόσωποι κομ 
μάτων και συνδικαλιστικών οργα 
νώσεων κ.ά.

Μιλώντας προς τα μέλη του 
ΚΕΣΥ ο Υπουργός Υγείας και Προ 
νοίας κ. Αυγερινός αναφέρθηκε 
στην ιστορία των Κοινωνικών Α 
σφαλίσεων στην Ελλάδα και ανέ 
λύσε τους αναπτυξιακούς στό­
χους της κυβέρνησης στον τομέα 
της Υγείας και της Πρόνοιας κα 
τά το 1983.

Και συνεχίζοντας είπε:

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
= Συνέχεια από τη σελ. 1 

πλή εορτή εδϋσυιάτων, αλλά 
μυστηριαική μιίθεξιη. οιτη θε'Γκή 
τελετουιριγί'α της ενανθίρωπήισε 
ως το·υ θεού1. Η συυιοιμιλο. των 
ουρανών με τη γή, ο συναγε 
λασμός των αγγύλων με τιους 
'ανθρώπους. Η ελπίδα κα.ι η ευ 
δοκία γ α' τους εν σικιόιτίει κό' 
σκιά· θανόιτου, όπως είναι σή 
μέρα ο κόσμος... Άλλες φορές 
η βαθμό λόγ ια της ΕΡΤ μ πο­
ρεί να μην πιάνει τη βάιση, 
τώασ όμως ι.ιε το Ορατόριο 
των Χριιστουγιέννων στο; Ναό 
του Αγοίυ Διονυσίου του Αρε 
οπαιγίτη, πήρε άροτα..

★
Η ΑΠΟΦΑΣΗ του Δήμου Η- 

ραιχλείου ναι οργανώνει εκδηλώ 
σεις για. να τιμήσει Κρήτες που' 
πρόσφέριαν ίιαγο. στον πνεύμα 
τιικό καίι κολλιτεχνικό χώρο 
της Κρήτης, όπως η προχθεσι 
νή οιτην Βασιλική' Αγιου Μόρ 
κου προς τιμήν του δασκάλου 
της Κρηιτιικήις λύρας Κώοτα 
Μίσυν,όάκή, μπικρότε τοι απ ό 
λούς τους Δηιυδιτες. Και ,αποιτε 
λήί ασφαλώς μια καλή 'απαρχή 
vai τιμώνιται και να προ'βάλλον 
τοίι ζώντες οι άιΥθρωποΊ του 
Πνέώματο'ς και της Τέχνης και

Ι
ΛΟΤΖΕΤΑ

Τα Έργα του !

ΠΑΝΟΥ ΒΑΛΣΑΜΑΚΗΛ ο τ ζ ΐ τ α

ΚΑΛΟ ΓΟΥΣΤΟ ΣΤΑ ΔΩΡΑ <;

Κοραή 23 — Τηλ. 284-440 ί;

Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγεί 
ιος ε van όργανο που, με τη. σύ 
Μθιειση , και τις αρμοδιότητες 
του, συγκεκιρ'ΐμένο'ΠΌΐεί τη, λαΤ 
κή συμμετοχή στον πρόγραμμα 
τΐσμό και την επ'οιπτείιαι του συ 
στήματός υγείιας και μ’ αυτό 
τον τρόπο εξασφαλίζει άτι ηι βε 
λΙτίωση της υγείας, η πρόληψη 
τής αρρώστειιας και η ελαχι- 
στοποίηση’ των συνεπειών της 
με σωστή θεραπόΙΟ' δεν θα cpa 
λκιι®ε!ίΌνταιι. από συμφέροντα 
διαφόρων ταμείων. Το κεντρί 
κό σμμβούλιο υγείας θα βάλει 
τις βιάσεις για τον εκσυγχίριονι 
σιμό του Εθνικού Συστήματος

ΔΙΑΤΑΧΤΗΚΕ Η ΑΠΟΛΥΣΗ
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΟΛΩΝΩΝ

ΒΑΡΣΟΒΙΑ 23 (ΑΠΕ ΗΝ. 
ΤΥΠΟΣ)— Το επίσημο' Πόλωνι 
κό Πραικιτορέίό «ΠΑΠ» μίττέδω 
σε σήμερα ότι π. κυβέρνηση δι 
έταξε τιην απόλυιση όλων των 
ιπόλιιτικών κρατουμένων γιια.άή 
μέρα 23 Δεκειμβρί'ου διευικρΊΜί 
ζονιτος ότι «ικιαταιργήθηκαν» τα 
κέίντρα· εκίτάπΊίσης.

‘Ταιιιτάχιρισνια, ό[υως, avraiKOn 
γώθηκε η σύλληψη, 7 στελίεχών 
μελών της Εθνικής επιτροπής 
«Αζίληλεγιγύης».

Τα ηγετικά' στελέχη του ανε 
ξάρτητου συνδικάτου «Α)λληΓ 
λεγγύιη» είναι οι Αντρέι Γκιβιαν 
ζγτα, αιπό τους ίδρωτές της 
«Αλληλεγγύης» στη πλευρό ταυ 
Λεχ Βαλέσα, Σεβερυν ΖαιβΌραΐκ.'! 
εργάτης στη, σιδηρουργία της 
«Χουτα Βάρόζαιβα», αντίιπίριόε 
δρας που ισυνδικιάτου για την 
Βαιριροίβ'ία, Μιαρταν Γιουιρισζυκ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΗΣ ΕΝ. ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Το Διοικ. Συμβούλιο της Ένω 

σης Οικοδόμων και Συναφών Ε­
παγγελμάτων, σε συνεδρίασή 
του καταγγέλλει στους οικοδό­
μους αλλά και σ' ολόκληρη την 
εργατική τάξη του Ηρακλείου 
την εισοδηματική πολιτική της 
κυβέρνησης, καθώς και την τρο 
πολογία για το πάγωμα των απο 
δοχών των εργαζομένων, σαν α­
παράδεχτα και στο σύνολο τους 
αντεργατικά.

Συνάδελφοι οικοδόμοι,
Η κυβέρνηση της Δεξιάς μας 

καταδίκαισε τα χρόνια. Της μό'- 
νόπλευρης λιτότητας, δηλ. από 
το 1976 μέχρι το 1981. Με την 
αντεργατική τους πολιτική μας 
ανάγκαζε να πληρώνουμε τα σπα 
σμένα της οικονομικής κρίσης, ε­
νώ την ίδια στιγμή τα μονοπώ­
λια και η εργοδοσία πολλαπλασί 
αζαν τα κέρδη τους από τις πλά 
τες μας. Το 1982 η σημερινή κυ 
βέρνηση στο όνομα οικονομικής 
στενωπού μας διαβεβαίωνε ότι 
το 1983 θα ακολουθούσε μια πο 
ρεία προς όφελος του εργαζόμε 
νου λαού.

Ο προ υ'πολογισμός του 1983 
έρχεται να διαψεύσει αυτές τις 
υποσχέσεις. Η κυβέρνηση προσα 
νατόλίζεται πιο σταθερά φέτος 
στην ιδέα της ελεύθερης ανταγω 
νιστικής οικονομίας,· με μια εισο 
δημοτική πολιτική που θέλει α-

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
ό'χι αφού μΈταιστοών στον άίλ 
λο .κώσμο. Οι δάφνες στηιν α 
γκιάλη κα.ι όιχΊ αίτιον τίάιφο... 
«Δϊ- γαρ τα< τοά,ς εν ζωή α 
π'ονιέμέοθ'αι....»

★
ΑΣ ΠΡΟΣΕΞΟΥΝ καλά, οι ο- 

δηγο'ί αυσοικΊνήίτιων καιι c: μην 
γρίά'ψΌυιν στι,ς.,.εξατ,μ'αιεις των 
καρμ/ρατέρ τους τις συίοιτίάϊσείς 
της Τροχαίας γιια την καλή ε 
φαρμογή, του Κ.Ο.Κ πόντοτε 
μεν, ιδιαίίτερο όμως τις ηιμ'έριες 
αυτές των εορτών Χροτριυιγέν 
νων και Νέου Έτους, όπου η 
ί'υ'κιλοφορί'α πυκνώνει καιι δυ- 
σκολΙεύει την οδήνηισιη,ΐ. Δεκαεν 
νιίό νεκροί έκαμαν πέρυσι Χρι 
σταύγεννα στον άλλο κόσμο 
και ,κοιντίά 200 στα νασΌίκο,μιεία 
ικαι τις κλινί'κιές. Οι εξυπνόδες, 
τα. το'αιμ,παυικαλί'κια οι ιπρωτειές 
οδηιγσύν ικατ' ευθέίαν ατο ν&- 
κριοταφείΌ'—ιστό πένθος και όχι 
στο χαριούιμενο ΧρΊσταυγεννιά 
τιικο τραπέζι που· τριέχρυν εν 
σπουδή να προλάβουν, σα: να 
πρόικεί'Τσι να στρωθούν άλλοΊ. 
Ας διαίλέϊξαυν λαιπιαν, πού θέ 
λουν να, πάνε και ας πρ'άξίουν 
αιναλάγως... Στο Χριστούγεννα 
της χαράς ή των οδυ,ρυών;

Κωστ,ής Φραγκούλης 

της υγείας, την ισόνομη ανά- 
πσυξη της περιφίέρείιας καιι θα 
υλοποιήισει στο χώρο· τής υγεί 
ας την επλαγή μας γιοι δήμιο 
κιραπΊΐκιά προγραμματισμό. Ο 
Προιγραμμαίτΐ'σιμός μετά' από1 τε 
ικιμηριιωμένη αΜάλυσιη είναι από 
τις θεμελιακές αρχές της κυβέ 
ιρνηρης, γιατί· η ανίάλυση· θα α 
πΌκαλύψει σε όλη. τους την έκ 
Τάση τις ανισότητες που υπό 
ρχουν αλλά και τις περιπτώσεις 
αιθήρ,τής εκμέτάλλεοσης του συ 
στήιμιατος υγείας, ενώ σ πιριο 
γραμματιισίμός θα οδηγήσει στη 
πα,ροιχή της περίθαλψης ισότι 
μα και δίκαιο.

Πράεδρος μτης «Αλληλεγγύης» 
γΐ'αι το Στετινο, οι οποιίος 
έλαβε τους περισσότερους ψή­
φους μετά το Βαλέσα στις εκλο 
γές γιο την ανάδειξη εθνικής ηγε 
σίας του εργατικού συνδικάτου 
Καρόλ Μοτζελέβσκε, διανοούμε­
νος, παλιός συνεργάτης του Για 
ζεκ Κούρον και εκπρόσωπος της 
«Αλληλεγγύης» πριν την απαγό 
ρευσή της, Γκριεγκόρ Πόλκα, που 
αντιπροσωπεύει την περιοχή του 
Λότς και ήταν ένας από τους κυ 
ριότερους διαπραγματευτές με 
τις κρατικές αρχές στις τελευταί 
ες επαφές πριν την επιβολή του 
στρατιωτικού νόμου στις 13 Δε 
κέμβρη 1981, Αντρέ'Γ Ροπλοζπ- 
λοβόσκι, πρόεδρος της απεργια- 
κής επιτροπής στο Κατοβίτσετο 
1980, και Γιάν Ρουλέβσκι ηγέτης 
της εργατικής οργάνωσης στο 
Μπυντγκόσζ.

πείραχτα τα προνόμιο των μο 
νοπωλίών, ξένων και ντόπιων, με 
συνέπεια την ένταση της εκμετάλ 
λευσης του εργαζόμενου λαού 
και τη μείωση της αγοραστικής 
τους δύναμης. Για την ισχυρο­
ποίηση της εισοδηματικής πολιτι 
κής, ψηφίζει την απαράδεχτη και 
καταδικαστική τροπολογία: σι ερ 
γοδότες με αυτή απαγορεύεται 
να δώσουν αυξήσεις στους έργα 
ζόμενους.

Η τροπολογία αυτή στρέφεται 
ενάντια σε καταχτημένα δικαιώ 
ματα της εργατικής τάξης. Στις 
ελεύθερες και συλλογικές διαπρα 
γματεύσεις που κατοχυρώνουν 
οι διεθνείς συμβάσεις εργασίας 
87 και 98 το άρθρο 21 του Συν 
τάγματος. Υποβιβάζει το ρόλο 
του Συνδικαλιστικού Κινήματος, 
της οργάνωσης και λειτουργίας 
των οργανώσεων του, τον αφο­
πλίζουν από τους βασικούς στό 
χους και επιδιώξεις του, το κατα 
ντούν διακοσμητικό. Το εξωθούν 
στο συμβιβασμό με τον ταξικό 
του αντίπαλο.

Η τροπολογία αυτή θα καταδι 
κάσει την εργατιά σε χειροτέρευ 
ση της θέσης της. Αντίθετα ο 
προ'υ'πολογισμός ευεργετεί τα 
μονοπώλια και σε συνδυασμό με 
την καταδικαστική για τους ερ­
γάτες τροπολογία «πάγωμα μι­
σθών και ημερομισθίων» θα πολ 
λαπλασιάσουν τα κέρδη τους.

Η Διοίκηση της «Ένωσης» κα 
λεί την Κυβέρνηση να αναθεωρή 
σει αυτή την εισοδηματική πολι 
τική, να προχωρήσει σε μια πο 
λιτική προς όφελος του εργαζό­
μενου λαού.

Ο Πρόεδρος
Γ. ΜεΟΚίρίΤιάκης

Ο Γραμματέας
Α. Ουρανός

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
.Με απόφαση, ταυ. ΥπουργοΙύ' 

Εργασίας ικαθορ'ίστηικε η μεττα 
φορά των αρνιών ως αικόλού- 
θως:

1»—r Η ημέρα των Χριοτου- 
,γέννων 25 Δεκεμβρίιοιυ υείταφέ 
ρΗταΊ γιοι όσους ,έχοιυιν π,ενιθή 
ΐμόρο και δεν ερΫάζσνιτ'αιι το 
Σάββατο, στη Δευτέρα 27 Δεκε 
μβρίοα.

2 .— Η Δευτέρα μ,έρα των 
Χρίστου,γένινιωιν 26 Δεκεμβρίου 
ιγια, ό'σου,ς έχει κιαθιερωθεί ως 
αργία' (όσοι μέχρι σήμΐέρα την 
ήχίουν 'αριγίο καιτέθιμο ή άλλη 
δώιταξιη) μεταφέριεται. στην 
Λουτήρα 27 ΔΒκεμβο'ίαυ για ό 
σαυς δεν έχουν πενιθήιυερο, και 
εργάιζοντα.ι κάθε Σάιβιβαιτο και 
στις 28 Δείκεμβρίαυ' πιμίέρα Τίρ'ί 
τη για όσους έχουν πενθήμερο 
και δεν εργάζονται το Σάββα 
το.

3 .— Η Ίη Ιαινουιαρίοιυ, ηιμήρά 
Σάββατο γ α όσους έχει καθιε 
ρωθεί αργία και δεν εργάζον­
ται το Σάββατο λόγω εφιαρμο 
γής 5νθηιυέ|Ρόυ μ aTaKp£para,i 
στις 3 Ιανουόιρίου ηιμέρια Δευ 
τέρα.

Από την Έπιθ)ιση 
,Εργσσίας Ηρακλείου 
Ό ΠροTOTauενός 
Ν. Ζοχαριουδάκης

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
23-12-1982

Ν. Υόρκης 69,374 72,206
Δ. Γερμανίας 28,882 30,060
Παρίσι 10,193 10,609
Λονδίνου 111,327 116,287
Ελβετία 34,344 35,746
Ολλανδίας 26,154 27,222
Ιταλίας 4,770 5,170
Δανίας 8,114 8,532
Αυστρίας 4,106 4,274
Σουηδίας 9,359 9,841
Νορβηγίας 9,376 10,230

■^Χθες Σήμερα Αυοιο

ΔΥΟ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ Καραγκιόζη, με τον Ευγένιο Σπαθάρη, 
οργανώνει την Δευτέρα 27 Δεκέμβρη στις 10 το πρωί στην «Αστό 
ρια» ο Δήμος Ηρακλείου, στα πλαίσια των εορταστικών του εκ­
δηλώσεων. Οι παραστάσεις αυτές αποτελούν προσφορά του Δή­
μου στα παιδιά της πόλης και θα είναι με είσοδο ελεύθερη.

★ — ★
ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ έγιναν την Τετάρτη το απόγευμα στο Ορφανό 

τροφεία Πόρου, και χθες το πρωί στο Κέντρο Ειδικών Παιδιών «Ο 
ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ» γιορτές που είχαν προγραμματισθεί και στις 
οποίες συμμετείχε το χορευτικό παιδικό συγκρότημα της Πρότυ­
πης Σχολής Κρητικών και Εθνικών Χορών Ηρακλείου.

★ — ★
ΛΕΓΕΤΑΙ Μάριος ΚαλτοΙάς. 

Είναι 20 μηνών κα,Γ σύμφωνα με 
την ιατρική διάγνωση «παροΐΆ 
σιάζει συχνές και βαρείες κρίσεις 
ασθματικής βρογχίτιδας. Είναι 
σχετικώς κακής θρέψεως και ανή 
κει σε οικογένεια που έκδηλα α­
δυνατεί να προσφέρει στο παιδί, 
ό,τι αυτό χρειάζεται». Ακόμα πά 
σχει από Μεσογειακή Αναιμία. 
Για όσους θάθελαν να το βοη­
θήσουν, η διεύθυνσή του είναι: 
Αντωνίου ΜΙάτσα 21 (στην 
Πλοτε α 'Ρωμανόύι).

ΝΕΟ Δ. Σ. έχει από τις 15 Δεκέμβρη ο Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του 13ου Δημοτ. Σχολείου Κατσαμπά. Το νέο Δ.Σ. 
συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Πρόεδρος: Δημήτρης Μουδατσά- 
κης. Αντ)δρος: Αλεξάνδρα Κουδούνα. Γραμματεύς: Γιώργης Κα- 
ραντεμοίρης, Ταμίας: Γιώργης Μαθιουδάκης. Μέλος: Γούλα Χα- 
τζηγεωργίου.

ύ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΑΔΙΟΣΥΧΝΟΤΗΤΟΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ![
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ![

ί; ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ji Σας καλούμε την 27η Δεκεμβρίου, ημέρα Δευτέρα, ώρα <[ 
j! 8 μ.μ., εις την Πρωτότυπη ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ εις το ![
< J κέντρο ΡΟΥΣΣΟΣ (δρόμος προς Βούτες, διακλάδωση για J >
<J Σταυράκια). J>
J“ Ο Ά Γ ΒΑΣΙΛΗΣ εις την είσοδο του κέντρου θα προ- 
]> σφέρει δώρα στα παιδιά. <[
j! Το ΜΕΝΟΥ Σπέσιαλ σε ποιότητα και ποικιλία και το "[ 
<J πλούσιο διασκεδαστικό μας πρόγραμμα, θα σας φέρει μα- J>
• J κρυά από τις σκοτούρες του χρόνου που θα φεύγει και θα J>
J J σας δόσει κέφι και ελπίδες στο χρόνο που έρχεται. * [
J । Επίσης θα έχομε το κόψιμο της πίττας και πολλά δώρα, < J 
J । προσφορά καταστημάτων της πόλεώς μας. < J

j! Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ J»

Ι
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ $

ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ >
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ J;

ΕΥΧΕΤΑΙ ;>
Στον κλάδο, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, καλές γιορτές, αγω- ;!
νιστικό και ειρηνικό το 1983, χωρίς ανεργία, α- 
κρίβεια και απολύσεις, χωρίς προβλήματα. <J

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας ![Γ. Μεσαριτάκης Α. Ουρανός J;

ΤΑΒΕΡΝΑ

ΤΟ ΚΑΤΩΙ
ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ6

(πρώην αποθήκη Διαλυνά)

ΓΝ ΑΤΙΟΣ^·*

ΜΕΙΜΑΡΗΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΤΙΜΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΤΟΥ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
-ν-

/ ■ ' ■

. ΔΙΑΛΕΧΤΑ ΕΙΑΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
ΟΔΟΣ 1866 & ΠΛΑΤΕΙΑ KOP^APOY ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 287244

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου 1982 και ώρσ 8,30 π.μ. τε­

λούμε ετήσιο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Κων)νου 
(Νεκροταφείο) νια την ανάπαυση της ψυχής του πατέρα μας

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡ. ΚΑΜΠΡΙΑΝΗ
κοι παρακαλούμε όσρυς τιμούν την μνήμη του να παρευ- 
ρεθούν.
Τα παιδιά του: Βασίλης και Αργυρώ Καμπριάνη, 

Νίκος και Ειρήνη Καμπριάνη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 26 του μήνα και ώρα 8,30 το πρωί στην 

εκκλησία Αν. Νικολάογ στο χωριό Τύλισσος, κάνουμε 40θή- 
μερο μνημόσυνο του Αγαπημένου μάς συζύγου, πατέρα, α­
δελφού, παππού

ΧΡΗΣΤΟΥ ΝΙΚ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ

Η σύζυγος: Χρυσούλα.
Τα παιδιά: Μαρία, Βασιλεία και Γιάννης Φισλιτάκης, Νίκος 
και Βαγγελιώ Σπυριδάκπ, Κώστας και Βασιλεία Σπυριδάκη, 
Μανόλης και Γεωργία Σπυριδάκη, Μιχάλης και Εύα Σπυρι- 
δάκη.
Τα αδέλφια: Μανόλης και Ουρανία Σπυριδάκη, Βαγγέλης 
Σπυριδάκης.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

j! Σας περιμένουμε στα εγκαίνια <[
'J της νέας μας Ταβέρνας ![
Ί σήμερα Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου J»
!; στις 7 το απόγευμα. ;>
J' Το μελωδικό κουαρτέτο και η Ρεμπέτικη Παρέα ;!
J> θα σας προσφέρουν μια πρωτότυπη διασκέδαση, <J 
jj και μια αξέχαστη βραδιά. !;
]’ Δ)νση: !;
|J ΛΙΟΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ >
![ — ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ J;


